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До свого ювілею патронажна 
служба Товариства підійшла з 
вагомими здобутками і продов-

жує набувати надзвичайної ваги з огля-
ду на те, що Україна належить до най-
більш демографічно старих країн світу.

Ваша, шановні сестри, неоціненна 
заслуга у тім, що нам вдалося не лише 
зберегти кадри, а й якісно підвищити 
їхній професійний рівень: упродовж ос-
танніх п’яти років атестаційний рівень 
медичних сестер зріс із 34 до 51 %. 
Зміцнено й матеріально-технічну базу 
служби милосердя, розширено коло 
послуг, що надаються підопічним, за-
лучається додатковий кадровий по-
тенціал і завдяки співпраці організацій 
Товариства із центрами зайнятості. 
Зросла в 1,5 рази кількість медико-со-
ціальних послуг на дому, що їх надають 
патронажні сестри. Із 42 до 838 збіль-
шилася кількість пунктів першої допо-
моги в сільській місцевості й, відповід-
но, кількість людей, які її отримують. 

Нині працюють 100 медико-соціальних 
центрів та 359 кімнат, 4 лікарні, 3 хоспі-
си, 3 відділення, 15 денних стаціонарів 
та 294 палати Червоного Хреста. Є діє-
ва мережа пунктів прокату речей дог-
ляду за хворими, банків одягу. Щороку 
вдома допомогу отримують 350 тис. 
підопічних, з них 42 тис. — обмежені 
в пересуванні. Для надання допомоги 
цій категорії людей доход організацій 
Товариства упродовж останніх 5 років 
зріс: грошовий — в 1,9 рази, натураль-
ний — у 2,3 рази. 

Це ви, наші дорогі патронажні сестри, 
не рахуючись ні з особистим часом, ні з 
самопочуттям, щодня за будь-якої по-
годи відвідуєте підопічних. Це ви, як то 
кажуть, є ногами бідного, очами сліпо-
го, опорою дитині, джерелом знань та 
впевненості розгубленим і зневіреним 
в бурхливому морі життя матерям, вус-
тами тих, хто дуже слабкий, щоб гово-
рити. За словами відомої всьому світові 
медичної сестри Флоренс Найтінгейл, 

«догляд за хворими — це таке ж мистец-
тво, як живопис та скульптура». Мистец-
тво догляду — найвище з мистецтв. Не 
тільки ліки, а й ваші милосердні серця, 
лагідні руки, вправна та своєчасна до-
помога, уважність і оптимізм завжди до-
помагають хворій людині долати тілесні 
та душевні недуги і страждання.

 Щиро вітаю вас, любі патронажні сес-
три, зі славним 50-літнім ювілеєм! Не-
хай ваша нелегка справа завжди буде 
гідно поцінована й шанована, душевні 
та фізичні сили ніколи не згаснуть, а 
терпіння — не обміліє. Частка кожної з 
вас — у ваших підопічних, отже, вас ба-
гато! І все те добро, увага та чуйність, 
які ви їм віддаєте, повернуться до вас 
сторицею. 

Зі святом вас, дорогі сестри мило-
сердя!

Щиро Ваш 
ІВАН УСІЧЕНКО, 

Президент Товариства Червоного Хреста 

України.

Дорогі патронажні 
сестри червоного 

хреста!
Виповнюється 50 років патронажній 

службі Товариства Червоного Хреста 
України, яка була створена для допомоги 

державній владі у наданні медичної 
допомоги, догляду, соціально-побутовому 

обслуговуванні одиноких та непрацездатних 
людей, інвалідів, ветеранів війни та праці, 
допомоги дітям-сиротам, які знаходяться 
під опікою, багатодітним сім’ям, а також 

для проведення медико-соціальних, 
профілактичних та навчально-освітніх 

програм серед населення.
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Делегати заслухали звіти про діяльність Товариства та 
ревізійної комісії.

Президентом Товариства знову обрано Івана Гна-
товича УСІЧЕНКА, віце-президентами: Сергія Глухенького, 
голову Вінницької обласної організації, Віктора Дьяченка, во-
лонтера, Ольгу Кудаєву, голову Луганської обласної організа-
ції, Миколу Поліщука, завідувача кафедрою нейрохірургії.

Генеральним секретарем Національного комітету Товарис-
тва обрано Аллу Хабарову. 

З’їзд обрав Правління, Президію Правління та ревізійну ко-
місію Товариства. Затвердив шість комісій згідно напрямкам 
його діяльності та вніс зміни до Статуту. 

У роботі з’їзду взяли участь представники Адміністрації 
Президента України, Верховної Ради України, міністерств, 
відомств, медичних та наукових закладів, ветеранських та 
інших громадських організацій України, партнери, а також 
представники Міжнародної Федерації Товариств Червоного 
Хреста та Червоного Півмісяця, Міжнародного Комітету Чер-
воного Хреста, Американського Червоного Хреста. 

Звітна доповідь за минуле п’ятиріччя та виступи делегатів 
і гостей з’їзду переконливо стверджували, що Український 
Червоний Хрест відіграє дедалі відчутнішу роль у громадсь-
кому житті країни, допомагаючи державі вирішувати питання 
у соціальній, гуманітарній сферах, спрямовуючи зусилля на 
досягнення взаєморозуміння і злагоди з відповідними гілка-
ми влади усіх рівнів, неурядовими і громадськими організа-
ціями, фондами, спілками, партнерами задля блага людей. 

Так, ХХ з’їзд Товариства відзначив, що у звітному періоді 
організації працювали над реалізацією основних завдань, 
визначених Стратегією розвитку Товариства до 2010 року, 

спрямовуючи зусилля, перш за все, на зміцнення свого 
потенціалу, вдосконалення системи реагування на надзви-
чайні ситуації, удосконалення та підвищення ефективності 
роботи з надання допомоги найбільш незахищеним верс-
твам населення.

І.Г. Усіченко, Президент Товариства, у звітній доповіді за-
значив, що з 2006 року досьогодні значна увага приділялася 
відновленню, збереженню та зміцненню первинних органі-
зацій, активізації роботи міських, районних та міськрайонних 

організацій. Створена Рада голів районних, міських та міськ
районних організацій відігравала велику роль в аналізі їхньої 
діяльності, в узагальненні та поширенні передового досвіду. 

Проведено велику роботу з удосконалення власної норма-
тивної бази, що регулює діяльність Товариства.

Одним із пріоритетних напрямків діяльності Товариства 
залишалась організація роботи патронажної служби в меди-
ко-соціальній підтримці уразливих категорій населення, що є 
складовою державної програми подолання бідності. Відрад-
но, що половина патронажних сестер обслуговують незахи-
щені категорії населення в сільській місцевості.

І.Г.Усіченко наголосив, що впродовж останніх 5 років здій-
снювалися заходи з удосконалення служби реагування на 
надзвичайні ситуації. Досягнуто 100 % укомплектованості 
обласних складів недоторканих запасів. У 25 обласних ор-
ганізаціях сформовано 308 груп швидкого реагування. Окрім 
того, обласні організації депонують кошти для швидкого при-
дбання найнеобхідніших речей та продуктів харчування на 
випадок надзвичайних ситуацій. 

Протягом звітного періоду організації Товариства брали 
участь у наданні допомоги потерпілим при повенях, зсувах, 

Підсумки роботи Товариства Червоного Хреста України 
за звітний період — 2006-2011 роки та його сьогоденні 

завдання обговорено на ХХ з’їзді Товариства.

ПІДСУМКИ ПІДВЕДЕНО, 
НОВІ ЗАВДАННЯ 

НАМІЧЕНО
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пожежах, ДТП, інших надзвичайних ситуаціях як в Україні, 
так і в інших країнах, зокрема, на о. Гаїті, землетрусу та цу-
намі в Японії. Загальна сума наданої допомоги перевищила 
15  млн. грн.

Українські червонохрестівці у звітному періоді займалися 
навчанням населення навичкам надання першої допомоги. 
Розроблено Концепцію розвитку системи підготовки насе-
лення до надання першої допомоги та підготовлено програму 
щодо організації цієї системи, створено новий довідник з на-
дання першої допомоги та навчальні модулі для інструкторів.

Міжнародна діяльність Товариства була зосереджена на 
участі в роботі органів Міжнародної Федерації, на розши-
ренні співпраці з Міжнародним Комітетом Червоного Хрес-
та, налагодженні прямого співробітництва з партнерськими 
Національними товариствами, міжнародними інституціями 
та фондами з метою залучення їхнього досвіду, інтелекту-
альних і матеріальних можливостей для зміцнення свого 
потенціалу.

У звітному періоді було започатковано ряд нових міжна-
родних проектів та продовжено дію вже існуючих за підтрим-
ки Міжнародної Федерації і Міжнародного Комітету Чер-
воного Хреста, Національних товариств зарубіжних країн, 
інших міжнародних партнерів. Вони спрямовані на надання 
допомоги незахищеним верствам населення, потерпілим 
внаслідок надзвичайних ситуацій, нелегальним мігрантам, 
депортованим народам Криму, боротьбу з соціально-небез-
печними хворобами, зокрема туберкульозом і ВІЛ/СНІДом, 
пандемією грипу. 

Одним із провідних напрямків діяльності Товариства стало 
залучення міжнародних партнерів до виконання молодіжної 
програми Товариства. Удосконалювалася діяльність з поши-
рення знань про Міжнародний рух Червоного Хреста та Чер-
воного Півмісяця і Міжнародне гуманітарне право. 

Важливим напрямком діяльності Товариства було і зали-
шається, підкреслювалося у звіті, здійснення заходів з роз-
шуку та з’ясування долі осіб, які зникли безвісти внаслідок 
збройних конфліктів, стихійного лиха, розшуку документів, 
могил громадян України, які загинули за її межами під час вій-
ни, військових поховань громадян інших держав в Україні. Ос-
таннім часом розшукова діяльність Товариства доповнилась 
питаннями надання допомоги мігрантам, шукачам притулку, 
жертвам торгівлі людьми, відновлення родинних зв’язків, 
втрачених в мирний час внаслідок надзвичайних ситуацій або 
міграційних процесів.

Та попри значні досягнення за останні п’ять років, все ж є 
недопрацьовані питання в діяльності Товариства.

Президент Товариства зазначив, що потребує подальшого 
розвитку мережа закладів Товариства з надання медико-со-
ціальної допомоги, поліпшення якості надання медико-со-
ціальних послуг. Окремі організації Товариства недооцінюють 
можливості співпраці з центрами зайнятості для отримання 
додаткових посад задля надання медико-соціальної допомо-
ги вдома одиноким, немічним, престарілим та інвалідам. 

Енергійніших дій потребує вирішення питання щодо 
створення системи навчання навичкам надання першої 
допомоги. 

Активніше повинні діяти майже третина обласних організа-
цій по залученню до лав Товариства широкого кола населен-
ня країни. 

Делегати з’їду та запрошені взяли активну участь в обгово-
ренні звітної доповіді.

«Незважаючи на велику роботу державної системи соціаль-
ного обслуговування населення, все ж повністю задовольнити 
потребу всіх, хто її чекає, органи праці та соціального захисту 
покищо не взмозі, — наголосив у виступі перший заступник 
Міністра соціальної політики України В.І.Надрага. — Мініс-
терство особливо цінує співпрацю з організаціями Товарис-
тва, які в усіх без винятку реґіонах країни стали дієвими по-
мічниками. Крім того, Товариство надає малозабезпеченим 
верствам населення матеріальну та натуральну допомогу. Це 
надзвичайно важливо, оскільки чисельність тих, хто потребує 
соціальної допомоги, постійно зростає». 

Міністерство соціальної політики України нагородило Това-
риство Червоного Хреста України Почесною грамотою. 

Директор департаменту організації медичної допомоги 
Міністерства охорони здоров’я України М.К.Хабзей у виступі 
висловив переконання, що Товариство є однією з небагатьох 
організацій, що працює на засадах справедливості, гуман-
ності, доброти та відкритості до людей. Співпраця Міністерс-
тва і Товариства є запорукою того, що наші люди зможуть 
легше переживати труднощі та негаразди у складний час 
сьогодення.Він оголосив привітання делегатам ХХ з’їзду від 
колегії Міністерства охорони здоров’я України.

Голова Амур-Нижньодніпровської районної організації 
Товариства Дніпропетровської області В.П. Хмелько подя-
кувала Національному комітету Товариства за проведені 
торік семінари після звітно-виборної кампанії. Окремо зу-
пинилася на проблемах патронажної служби і внесла про-
позицію вирішити питання оплати праці медичних сестер 
Товариства на рівні оплати праці медсестер системи охо-
рони здоров’я, а молодших патронажних сестер — на рівні 
соціальних працівників.
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Також високо оцінив діяльність Товариства в усіх сферах 
гуманітарної політики президент Академії медичних наук Ук-
раїни, академік А.М.Сердюк, особливо — в реалізації Міжна-
родної Чорнобильської програми. 

Про авторитет червонохрестівців у населення країни за-
свідчив у виступі голова Державної служби з питань інвалідів 
та ветеранів України О.В. Маслаков. 

На з’їзді також обговорювалися шляхи удосконалення 
форм і методів діяльності за основними напрямками, в тому 
числі, волонтерського молодіжного руху. Зокрема, голо-
ва Вінницької обласної організації С.А. Глухенький у виступі 
наголосив, що Червоний Хрест України має великий резерв 
серед учнівської та студентської молоді, що в цьому плані 
місцевим осередкам, особливо первинним, необхідно біль-
ше контактувати із молодіжними, освітянськими установами 
та організаціями, частіше проводити з ними спільні заходи. 
Тоді у молоді буде мотивація вступу до Товариства та участі у 
волонтерській роботі.

Волонтер Київської міської організації Товариства Євген 
Генсюровський поділився думками з приводу удосконален-
ня діяльності молодіжної ланки: «Настав зручний період мо-
лодіжній комісії проявити себе, оскільки вона має у своєму 
складі досвідчених людей, тим більше, що цей рік проголо-
шено Всесвітнім роком волонтера». 

Зусилля організацій Товариства протягом звітного періоду 
спрямовувалися на розвиток і зміцнення матеріальної бази, 
вдосконалення фінансово-економічної діяльності. Але і тут 
є резерви. Досвід зарубіжних Національних товариств свід-
чить, що одним із шляхів зміцнення фінансового потенціалу 
організацій є госпрозрахункова діяльність. У нас же серед 
обласних організацій такого досвіду поки що немає. 

Слушним був виступ народного депутата України, голови 
Комітету Верховної Ради України у справах пенсіонерів, ве-
теранів та інвалідів В.М. Сушкевича про те, що законодавчу 
базу Товариства Червоного Хреста України постійно потрібно 
удосконалювати, що законодавство про соціальні послуги, 
гуманітарну допомогу, Державний бюджет України стосуєть-
ся і діяльності Товариства. «Сьогодні держава, — заявив 
він, — намагається створити державні і недержавні інституції, 
які повинні опікуватися людьми, що потребують соціального 
захисту і допомоги. Шукають нові форми цієї роботи. Але 
шукати нічого не треба, оскільки ця робота започаткована і 
виконується десятки років Товариством». 

Цю думку народного депутата підтримав і заступник голов
ного редактора газети «Одеські вісті» В.І. Мамонтов, який на 
закінчення виступу прочитав написаний ним гімн червоно
хрестівців.

Голова Ради ветеранів України, депутат Верховної Ради 
України П.С. Цибенко, виступаючи, подякував працівникам 
і волонтерам Товариства за самовіддану працю, повсяк-

денну допомогу нужденним та співпрацю з ветеранськими 
організаціями.

У роботі з’їзду взяли участь та виступили зарубіжні гості, 
які теж позитивно оцінили роботу Товариства Червоного 
Хреста України та вказали на резерви щодо вдосконалення 
його діяльності. Зокрема, Анніта Ундерлін, директор Євро-
пейської зони Міжнародної Федерації Товариств Червоного 
Хреста і Червоного Півмісяця, відзначила роботу Товариства 
по реалізації Міжнародної Чорнобильської програми, висло-
вила вдячність Українському Червоному Хресту за міжнарод-
ну діяльність і висловили впевненість, що Товариство може 
домогтися ще кращих результатів, оскільки має і ресурси, і 
можливості для розширення програм.

Реґіональний делегат з питань співробітництва Міжнарод-
ного Комітету Червоного Хреста Баттіст Ролл зазначив, що 
роль Українського Червоного Хреста в суспільстві, у наданні 
допомоги знедоленим людям дуже велика, і Товариство може 
пишатися своєю роботою. «Міжнародний Комітет Червоного 
Хреста, — сказав Баттіст Ролл, — дуже серйозно і шанобли-
во ставиться до Українського Червоного Хреста і є надійним 
його партнером». Як приклад плідної співпраці назвав про-
граму, що реалізується в Криму. 

Усі виступаючі на з’їзді делегати одностайно визнали ро-
боту Товариства Червоного Хреста України за звітний період 
задовільною. З’їзд ухвалив постанову, якою затвердив ос-
новні завдання організацій, визначених стратегією розвитку 
Товариства до 2020 року, зокрема, здійснення фінансового 
плану, вдосконалення патронажної служби з надання ме-
дико-соціальної допомоги уразливим верствам населення 
та служби з підготовки і реагування на надзвичайні ситуації, 
створення системи навчання населення навичкам першої 
допомоги, розвиток гуманітарної дипломатії, партнерського 
міжнародного співробітництва.

Для виконання цих завдань, говориться в постанові з’їзду, 
організаціям Товариства необхідно запроваджувати більш 
ефективні форми тісної співпраці з органами місцевої влади 
та органами місцевого самоврядування, керівниками підпри-
ємств, закладів різних форм власності, фондами, спілками та 
іншими громадськими організаціями, а також активніше залу-
чати до лав Червоного Хреста населення, особливо учнівську 
та студентську молодь. Також з’їзд уповноважив Національ-
ний комітет Товариства звернутися до Кабінету Міністрів Ук-
раїни та Міністерства соціальної політики України з клопотан-
ням щодо упорядкування оплати праці патронажній службі та 
про прийняття рішень щодо удосконалення правових норм 
при наданні гуманітарної допомоги і проведенні рятувальних 
операцій в разі стихійних лих, катастроф, які б враховували 
досвід здійснення гуманітарних програм Міжнародного чер-
вонохресного руху.
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Мета візиту делегації на Луганщи-
ну — проведення моніторингу 
за програмами «Діти вулиць» та 

«Посланці миру».
Луганська обласна організація Това-

риства розпочала реалізацію програми 
«Діти вулиць» з січня 1997 року за кош-
ти, зібрані від розповсюдження марок 
«Членський внесок» та пожертв. Із 2000 
року програму підтримав Німецький Чер-
воний Хреста м. Гамбург-Аймсбютель. 

Вона спрямована на попередження 
поширення негативних явищ серед дітей 
та підлітків (бродяжництва, жебракуван-
ня, вживання наркотиків, тютюну, алко-
голю та ін.).

Програма «Діти вулиць» передбачає 
надання медико-соціальних послуг дітям 
з проблемних, малозабезпечених та не-
повних сімей.

Програма також включає участь во-
лонтерів Німецького Червоного Хреста з 
програми розвитку волонтерських служб 
«Посланці миру», волонтерів-студентів 
Луганського державного медичного уні-
верситету, Луганського національного 
університету ім. Т. Шевченка, Східноук-
раїнського національного університету 
ім. В. Даля, працівників Товариства для 
надання психологічної, медичної та ін-
формаційної допомоги дітям та підліт-
кам, а також, виходячи з можливостей 
Товариства, організацію гарячого харчу-
вання для цієї категорії дітей. 

За п’ять останніх років Луганською 
обласною організацією Товариства було 
надане гаряче харчування понад 17 тис. 
дітей.

Сьогодні триває реалізація програми 
в Жовтневій та Ленінській районних ор-
ганізаціях Товариства м. Луганська.

26 лютого 2011 року в обласній де-
ржавній адміністрації відбулися перего-
вори з питань співпраці між Луганською 
обласною організацією Товариства Чер-
воного Хреста України та реґіональним 
відділенням Німецького Червоного Хрес-
та, м. Гамбург-Аймсбютель. 

Від української сторони у зустрічі взя-
ли участь перший заступник Головного 
управління охорони здоров’я Г. Бунєєв, 
голова Луганської обласної організації 
Товариства Червоного Хреста України 
О. Кудаєва, головний лікар Луганського 
обласного будинку дитини № 2 К. Дон-
цова. 

Під час зустрічі заступник голови об-
ласної держадміністрації Р. Мірошник оз-
найомив гостей із суспільно-громадсь-
кою ситуацією в Луганській області, тими 

планами, які спрямовує керівництво та 
уряд країни на забезпечення допомоги 
дітям-сиротам, дітям із малозабезпече-
них та неповних сімей.

Заступник голови обласної державної 
адміністрації висловив сподівання, що 
у Луганській обласній організації Това-
риства є всі можливості для подальшого 
співробітництва з реґіональним відді-
ленням Німецького Червоного Хреста, 
м. Гамбург-Аймсбютель з питань при-
йому волонтерів Німецького Червоного 
Хреста для їхньої участі у реалізації на-
ціональних та реґіональних програм лу-

ганськими червонохрестівцями, а саме: 
в оснащенні й ремонті медико-соціаль-
них центрів.

Він також відзначив важливість розвит-
ку двосторонніх відносин між Лугансь-
кою обласною організацією Товариства 
Червоного Хреста України та Німецьким 
Червоним Хрестом, м. Гамбург-Аймсбю-
тель. 

Доктор Фолькмар Шьон зі свого боку 
відзначив, що Луганська обласна органі-
зація Товариства Червоного Хреста дуже 
відповідально поставилася до реалізації 
проекту, зокрема, до ремонту медико-
соціальних центрів, які в подальшому 
зможуть надати допомогу знедоленим 
дітям. 

Німецька делегація зустрілася з во-
лонтерами медико-соціальних центрів 
Жовтневої та Ленінської районних ор-
ганізацій Товариства м. Луганська, а та-
кож із представниками органів місцевого 
самоврядування м. Рубіжне, працівника-
ми й волонтерами Рубіжанської міської 
організації Товариства Червоного Хреста 
України. 

ЛЮДМИЛА ЗАГРЕБІНА,
заступник голови Луганської  

обласної організації Товариства  

Червоного Хреста України. 

ПОСЛАНЦІ МИРУ
Згідно з домовленістю між Товариством Червоного  

Хреста України і Німецьким Червоним Хрестом  
м. Гамбург-Аймсбютель, у лютому цього року в Україні 

перебувала делегація у складі доктора Фолькмара 
Шьона, віце-президента Німецького Червоного Хреста, 

та Катерини Роде, керівника проекту «Діти вулиць» 
реґіонального відділення Німецького Червоного Хреста 

м. Гамбург-Аймсбютель.
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У2008 році під час вибуху на шахті 
імені Карла Маркса в м. Єнакієве 
медична сестра Людмила Олек-

сандрівна ВЛАСОВА була на чергуванні 
і разом із шахтарями зміни знаходилася 
36 годин на горизонті тисячі метрів під 
землею. Отримавши контузію після ви-
буху втратила свідомість, опритомнівши 
медсестра почала надавати потерпілим 
медичну і психологічну допомогу. 

8 липня в приміщенні об’єднання 
«Ордженікідзевугілля» в м. Єнакієве 
відбулося вручення Людмилі Власовій 
(праворуч) найвищої нагороди Міжна-
родного Червоного Хреста — медалі 
імені Флоренс Найтінгейл. 

Нагороджену привітали представ-
ники обласної організації Товариства, 
адміністрації міста, друзі, рідні.

ЛЮДМИЛА АВСЯНКІНА,
голова Донецької обласної організації

Товариства Червоного Хреста України.

вручення НАГОРОДИ

2червня 2011 року відзначив своє 50-річчя голова Жи-
томирської обласної організації Товариства Червоного 
Хреста України, заслужений лікар Олександр БОГДАН.

Цей рік для Олександра Володимировича, можна сказа-
ти, двічі ювілейний, адже у грудні цього року виповнюєть-
ся 25 років, як він очолив обласну організацію Червоного 
Хреста.

Нелегким був початок роботи в Червоному Хреста, адже 
аварія на Чорнобильській АЕС вразила чорним крилом не 
тільки його рідне село Зірка Поліського району Київської 
області, а й територію Житомирщини. Отже, з перших днів 
роботи почав організовувати допомогу населенню потерпі-
лих північних районів області. А це надання грошової допо-
моги переселенцям, прийом та доставка на місця вражені 
Чорнобилем, гуманітарної допомоги. 

А коли на теренах області було започатковано Міжнарод-
ну Чорнобильску Програму гуманітарної допомоги і реабілі-
тації Червоного Хреста, він став її координатором. Ця уні-
кальна за своїм змістом гуманітарна програма, яка діє і по 
сьогодні, в рамках якої проводиться обстеження населення, 
що постраждало від наслідків аварії на ЧАЕС спеціалістами 
пересувної діагностичної лабораторії Червоного Хреста.

А потім в грудні 1988 року була Вірменія, куди він був на-
правлений з гуманітарною місією повноваженим представ-
ником Виконкому Товариств Червоного Хреста і Червоного 
Півмісяця з надання допомоги потерпілим від землетрусу, а 
у 1995 році — місія допомоги українцям, що проживали на 
території Грузії.

Очолювана ним обласна організація за всіма показни-
ками роботи посідає одне з кращих місць серед обласних 
організацій Червоного Хреста України.

О.Богдан має нагороди «За 
трудову відзнаку», нагородже-
ний Почесною Грамотою Кабіне-
ту Міністрів України, неоднора-
зово нагороджувався грамотами 
обласної державної адміністрації 
та обласної ради.

Адже за ці роки роботи в Това-
ристві Олександр Володимиро-
вич зумів згуртувати біля себе однодумців не тільки серед 
членів колективів обласної та міськрайонних організацій, а 
й серед установ та організацій, які співпрацюють з Черво-
ним Хрестом. 

Олександр Володимирович користується великим авто-
ритетом серед медичної спільноти й громадськості області.

 Він є членом колегій обласного управління охорони 
здоров’я, Головного управління праці та соціального за-
хисту населення обласної державної адміністрації, президії 
Правління обласної організації профспілки працівників охо-
рони здоров’я, Правління обласної Ради ветеранів, благо-
дійної організації «Лікарняна каса Житомирської області».

Член обласної Ради з питань протидії туберкульозу та 
ВІЛ/СНІДу, заступник голови комісії з питань координації 
приймання, транспортування, охорони та розподілу гу-
манітарної допомоги та член спостережної комісії при обл-
держадміністрації.

Своє 50-річчя Олександр Володимирович зустрів у роз-
маїті задумів і послідовному втіленні їх у життя.

ГАЛИНА ПРОНІНА, 
журналіст газети «Житомирщина».

ПОРА НАТХНЕНЬ І ЗВЕРШЕНЬ
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16 травня в приміщенні Національного комітету Товариства 
Червоного Хреста України відбулася зустріч з представника-
ми Міністерства оборони України і Генеральним Штабом Зб-
ройних Сил України. Темою зустрічі стало продовження об-
говорення процесу співпраці між державними відомствами 
і Товариством у сфері військово-цивільного співробітництва. 
Товариство Червоного Хреста України, Міністерство оборо-
ни і Генеральний Штаб вже тривалий час ведуть переговори 
з питань підписання спільної Угоди про співпрацю у мирний і 
військовий час. Попереднім результатом діалогу між військо-
вими і Товариством стало підписання Протоколу про спільні 
дії на мирний та особливий період на початку 2011 року.

Зустріч було проведено на високому рівні. Її відвідали на-
чальник Військово-медичного і спеціаліст Правового депар-
таментів Міністерства оборони, представники Генерального 
Штабу, а також вище керівництво Національного комітету 
Товариства Червоного Хреста України. 

Програма зустрічі включала ознайомлення з матеріалами 
про діяльність Товариства, основними нормативними доку-
ментами, які регулюють роботу Товариства, відео-презента-

цію на тему можливих аспектів співробітництва Національних 
товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця з мініс-
терствами оборони, а також фінальне затвердження пунктів 
Проекту угоди про співробітництво, складеного на основі 
вищезгаданого Протоколу. Представниками Генерально-
го Штабу були висловлені зауваження з приводу одного з 
пунктів Проекту про статус працівників патронажної служби 
Товариства і можливості їхнього включення до позаштатного 
резерву Збройних Сил України.

ГАННА ХІЦЕВИЧ,
головний спеціаліст з МГП Національного комітету

Товариства Червоного Хреста України.

Ана схилі літ (так склалося життя) залишилась одна: жіно-
ча доля не склалася, родичі мешкають в іншому місті… 
Але Раїса Григорівна запевняє, що не відчуває себе са-

мотньою. Адже у неї є свій «ангел-хранитель» — патронажна 
медична сестра Червоного Хреста Оксана ХОРОЛЬСЬКА (на 
фото зліва), яка навідується до неї щонеділі, а якщо самопочут-
тя погіршується — то й частіше.

— На Херсонщині допомогу одиноким престарілим громадя-
нам надають 87 патронажних медичних і молодших сестер, — 
розповідає голова обласної організації Товариства Червоного 
Хреста України Леонід Соболь. — Незважаючи на негоду чи 
якісь особисті проблеми, сестри милосердя несуть радість і 
надію одиноким хворим громадянам, інвалідам Великої Віт-
чизняної війни та праці. А ще навчають мешканців Таврійського 
краю надавати оперативну медичну допомогу тому, хто потра-
пив у біду, залучають волонтерів до лав Червоного Хреста. 

Оксана Хорольська обслуговує 65 херсонців, які мешкають в 
мікрорайонах «Острів» і «Нафтогавань». 

— Головне у нашій професії — любити людей, — говорить 
вона. — Якщо цього немає, то працювати не зможеш. Один 
одинокий дідусь, якому я допомагаю, каже: «Мені поки що ме-
дицина не потрібна — хочеться, щоб жива душа була рядом...» 

Ось такою живою душею Оксана стала й для Раїси Теренько. 
До речі, в молоді роки Раїса Григорівна була головою первинної 
організації Червоного Хреста в «рідному» цеху, пропагувала чер-
вонохресні ідеали, переконувала колег в необхідності надавати 
допомогу людям, які потрапили в життєву скруту. Тепер же й сама 
вдячна добрим людям, які проявляють про неї турботу. «Як Почес-
ному донору чинним законодавством мені передбачена надбав-
ка до пенсії, але це — мізер, на медикаменти її не вистачає, — з 
образою каже ветеран праці та червонохресного руху. — Так що 
допомога Червоного Хреста завжди доречна. І коли навідується 
моя «сестричка» — це діє краще за будь-які ліки!»

ТЕТЯНА КИРПА, 
волонтер Херсонської обласної організації  

Товариства Червоного Хреста України

«АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ» 
ДЛЯ ОДИНОКОГО 
ГОРОДЯНИНА

Практично 6 відер крові — 60 літрів 
250 мілілітрів — стільки за піввіковий «стаж» 

донора безоплатно здала для врятування 
життя земляків херсонка Раїса ТЕРЕНЬКО 
(на фото справа), Почесний донор СРСР 

та Української РСР. Все життя Раїса 
Григорівна, яка цього року відзначає свій 

70-літній ювілей, сумлінно працювала 
на Херсонському суднобудівному заводі, 
завжди була передовиком виробництва, 

брала активну участь у громадському житті.

УГОДА ПРО СПІВПРАЦЮ
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10 червня цього року у Виш-
городі по вулиці Симонен-
ка, 5 відбулося урочисте 

відкриття центру медико-соціальної 
допомоги Товариства за участю Пре-
зидента Товариства Червоного Хреста 
України Івана Усіченка, голови рай-
держадміністрації Олександра При-
ходька, Вишгородського міського го-
лови Віктора Решетняка, заступника 
голови райдержадміністрації з соціаль-
них і гуманітарних питань Валентини 
Духоти, заступника голови районної 
ради Олександра Глущенка, головно-
го лікаря райлікарні Віктора Павленка, 
керівників ветеранських організацій: 
міської — Петра Жуланова, районної — 
Петра Головка, патронажних сестер і 
підопічних Товариства.

Урочистості відкрила голова район-
ної організації Товариства Таміла Орел.

На відкритті медико-соціального 

центру Президент Товариства Черво-
ного Хреста України Іван Усіченко вру-
чив О.Приходьку, В. Решетняку, О. Но-
салю Грамоти Президії Національного 
комітету Товариства Червоного Хреста 
за плідну співпрацю з районною органі-
зацією з надання медико-соціальної 
допомоги незахищеним верствам на-
селення.

Голова Київської обласної організації 
Товариства Петро Бондаренко нагоро-
див медаллю «За гуманізм і милосер-
дя» спонсора, керівника будівельної 
організації Петра Палеху, який здійс-
нював реконструкцію приміщення під 
медико-соціальний центр.

Таміла Орел подякувала спонсорам, 
зокрема, благодійниці, депутату Виш-
городської міської ради, приватному 
підприємцю Світлані Свистун, яка, як 
директор кафе «Кирпулька», надає га-
рячі обіди 20 одиноким престарілим 

громадянам міста. Після урочистого 
перерізання стрічки, яке здійснили ра-
зом керівники районної й міської влади 
з Президентом Товариства, за христи-
янським звичаєм обряд освячення цен-
тру медико-соціальної допомоги здійс-
нили священики православних церков: 
настоятель Борисоглібського храму 
Димитрій і Святого рівноапостольного 
князя Володимира — Богдан Николин.

Гості приходили з подарунками. Так, 
від голови громадської ради Анатолія 
Гальчука і благодійного фонду святої 
Ольги голова цього фонду Володимир 
Малишев подарував плазмовий широ-
коекранний телевізор.

Відвідувачі центру, одержуючи ме-
дико-соціальну допомогу в затишному 
приміщенні, зможуть змістовно пере-
почити. Цього ветерани війни і праці, 
люди поважного віку заслужили.

СЕМІНАР–ПРАКТИКУМ
30-31 березня 2011 року у Дніпропетровську відбувся дводенний семінар 

для голів районних, міських організацій та молодших і патронажних медичних 
сестер Дніпропетровської обласної організації Товариства Червоного Хреста 
України.

У роботі семінару взяли участь 66 червонохрестівців. Обговорювались такі 
питання, як етика, естетика, деонтологія, догляду за хворими похилого віку, ве-
дення звітно-облікової документації та ін. Всім медсестрам було роздано мето-
дичні матеріали, друковану літературу.

Також проводилась робота по групах. Передавався практичний досвід ро-
боти передових організацій для нових працівників Дніпропетровської обласної 
організації Товариства Червоного Хреста України. 

Багато уваги було приділено історії Червоного Хреста та історії створення 
патронажної служби України.

Проведений семінар сприяв підвищенню професійного рівня працівників 
Товариства.

ВІДКРИТТЯ ЦЕНТРУ У Вишгородському районі Київщини служба 
милосердя Червоного Хреста розпочала 
свою діяльність 1988 року. Сьогодні це 

найчисельніша в області патронажна 
служба, в якій працює 12 досвідчених 

сестер. Під їхньою опікою 1028 одиноких 
громадян похилого віку, інвалідів. Лише 

торік районна організація Товариства надала 
допомогу понад 9 тисячам нужденних на суму 
681,5 тис. грн. Працюють медико-соціальна 

кімната в смт Димер та 10 громадських 
пунктів першої допомоги Червоного Хреста 

в селах, де відсутні медичні заклади. Служба 
милосердя є школою передового досвіду 

в області.

Вісник Червоного Хреста України №3(57)
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Здобути перемогу у змаганні на-
магалися представниці прак-
тично всіх міських і районних 

організацій Товариства. Організатори 
конкурсу передбачили для них кілька 
завдань-етапів. До суддівської коман-
ди, яку очолила головний суддя — го-
ловний позаштатний геріатр обласного 
УОЗ, лікар-кардіолог обласної клініч-
ної лікарні Наталія Скорейко, входили: 
керівник патронажної служби обласної 
організації Товариства Григорій Лев-
чук, заступник голови цієї ж організації 
Богдан Максютинський та провідний 
спеціаліст Віра Бондар, лікар-терапевт 
територіального центру обслугову-
вання пенсіонерів і малозабезпечених 
Юрій Макарук, лікар-терапевт пересув-
ної діагностичної лабораторії Ярослав 
Котляр, лікарі-хірурги обласного спе-
ціалізованого диспансеру радіаційного 
захисту населення Сергій Матюк та Ігор 
Федоркін, а також лікар-санолог облас-
ного центру здоров’я Валентина Ко-
пель, лікар-методист обласного центру 

здоров’я Галина Кашпер і старша патро-
нажна сестра Рівненської міської органі-
зації Товариства Валентина Гаврильчик. 
Вони оцінювали дії та знання учасниць 
конкурсу за п’ятьма напрямками: тео-
ретичні фахові знання, надання першої 
допомоги, історія червонохресного 
руху, підготовка санбюлетнів і домашнє 
завдання. На цьому останньому етапі 
патронажні медичні сестри демонстру-
вали свої таланти та захоплення, яким 
вони присвячують вільний від роботи 
час. Вони приємно вражали суддів і 
гостей свята власноруч приготовленою 
випічкою, тортами, вишиванками і кар-
тинами, грою на фортепіано. 

Об’єктивно оцінивши старання 
конкурсанток, суддівська команда ви
значила найкращих на кожному етапі 
змагань та переможців. Найкращі те-
оретичні знання показала патронажна 
сестра Рівненської районної організа-
ції Товариства Ольга Кривицька. З іс-
торією червонохресного руху найкраще 
виявилася обізнаною патронажна сес-

тра Рокитнівської районної організації 
Товариства Світлана Терещук. З нави-
ків надання першої допомоги найбіль-
ше балів отримала патронажна сестра 
Кузнецовської міської організації Това-
риства Тетяна Кравець. А найкращий 
санбюлетень підготувала патронажна 
сестра Сарненської районної організа-
ції Ірина Денисовець. Що ж до головних 
переможців огляду-конкурсу, то місце в 
трійці лідерів завоювали Тетяна Шевчук 
з Корецької районної організації Това-
риства, яка посіла третє місце, Катерина 
Циганчук з Костопільської районної, яка 
зайняла друге місце, і Людмила Гра-
бовська з Рівненської міської організа-
ції Товариства, яка виборола першість і 
звання найкращої патронажної сестри 
області. Всім учасницям конкурсу голо-
ва Рівненської обласної організації То-
вариства Володимир Соколенко вручив 
грамоти та подарунки, а трьом перемож-
ницям — почесні грамоти та цінні призи. 

ДАНА РОМАНЮК.

ТРАДИЦІЙНИЙ 
ОГЛЯД-КОНКУРС

Обласний огляд-конкурс «Кращий за професією» серед 
патронажних сестер провела нещодавно Рівненська 

обласна організація Товариства Червоного Хреста України. 
Як відомо, цього року червонохресній патронажній службі 

виповнюється 50 років. Отож, саме цій події й було 
присвячено конкурс.
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З нагоди 50-річчя створення патронажної служби Товариства 
Червоного Хреста України 12 травня 2011 року в Тернополі 
в обласному академічному театрі актора та ляльки відбулися 

святкова імпреза та обласний конкурс серед патронажних сестер 
милосердя «Краща за фахом». Мета цих урочистостей — популяри-
зація в суспільстві ідеалів доброти й милосердя, активізація волон-
терського червонохресного руху. В заходах взяли участь представ-
ники влади міста та області, різних кіл громадськості, співробітники 
й волонтери обласної організації Товариства Червоного Хреста Ук-
раїни.

З нагоди свята у глядацькій залі театру зібралося понад 100 пат-
ронажних та молодших сестер з усіх районів Тернопільської області, 
які мали можливість не тільки взяти участь у святковій імпрезі, а й 
показати свої професійні вміння та навички.

Усі учасниці конкурсу гід-
но представили свої районні 
організації, продемонстру-
вали високий рівень знань 
з історії червонохресного 
руху, виникнення служби ми-
лосердя. Виступи учасників 
супроводжувалися презен-
таціями: «Лики милосер-
дя» та «ХХ з’їзд Товариства 
Червоного Хреста України», 
«50 років патронажній служ-
бі Тернопільщини», «Це вже 
майже історія…», «Народже-
на болем серця». Між етапа-
ми конкурсу залу розважа-
ли піснями та гуморесками волонтери та співробітники організації, 
дитячі колективи, студенти економічного університету. Особливо 
пожвавішала зала, коли черга дійшла до відповідей на запитання 
про надання невідкладної допомоги та дій медичної сестри: як дія-
ти при ускладненні виразкової хвороби шлунку, гіпертонічній кризі, 
анафілактичному шоці, інфаркті міокарда, цукровому діабеті, при 
ДТП, отруєнні та в інших критичних ситуаціях? Не менш яскравим та 
змістовним було й «домашнє завдання» учасниць: демонстрація ви-
шивок, картин, виробів з бісеру, фотовиставки... Однак «кулінарний 
шедевр» був неперевершений! Печене порося, фарширована та за-
ливна риба, запечена гуска, різноманітні салати та незвичної форми 
канапки, і, звичайно ж, смачна домашня випічка...

Завершився конкурс нагородженням та врученням цінних пода-
рунків та грамот переможцям та кращим медичним сестрам.

Свято вдалося на славу, а підготували його та провели керівник 
патронажної служби Тернопільської обласної організації Товариства 
Марія КОКІС, член Правління Товариства, представник Національної 
Ради з питань телебачення і радіомовлення України в Тернопільсь-
кій області Михайло ЗУБИК, спеціаліст по роботі з молоддю Тетяна 
МАГЕРА, волонтери — лідери організації Вікторія КЛИМЧИК, Любава 
ДЕМИДАСЬ, Юлія ШАЛАПАЙ та Ігор МАКСИМІВ.
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НАРОДЖЕНА БОЛЕМ 
СЕРЦЯ

І завжди їх 
знедолені 

чекають
Патронажна служба 

Червоного Хреста завжди 
діє там, де людина чекає 

підтримки.

Сестричка із Червоного Хреста 
Раденько на роботу поспішає. 
А місія у неї непроста — 
Її завжди знедолені чекають. 

Одним вона пігулки принесе, 
Укольчики поробить вправно іншим, 
Сердечним словом вмить загоїть все: 
Порадить, пожаліє, щиро втішить. 

І посміхнеться бабця чи дідок, 
Що проживає тихо самотою, 
Бо не послав Господь їм діточок… 
Біль, смуток — знято все, немов рукою. 

Наче прилинув в дім казковий птах, 
Приніс росу лугів, садів цвітіння. 
І сяє вдячність у людських очах 
За доброту, тепло і розуміння. 

За милосердя світле і святе, 
За щире слово, що лікує душу. 
Немає слів, щоб висловити те, 
Про що сказати вам сьогодні мушу. 

Ви — люди із Червоного Хреста — 
Мов білі ангели для одиноких. 
І хай Пречиста мати вам Свята 
Пошле здоров’я, світлу долю, спокій. 

Усіх, хто милосердя не згубив, 
Нехай святий Господь благословляє. 
І щоб великий світ вас так любив, 
Як мати діточок своїх кохає: 

Вона вкладає в них всю доброту, 
Якою серденько її повите… 
За вашу працю віддану святу 
Хай Бог віддячить вам у цьому світі. 

ОЛЕНА ЧАБАН. 
Стара Вижва Волинської області.
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Люди оніміли від жаху, коли дізнавалися, що чинилося 
в таборах. Й сьогодні про жахіття свідчать моторошні 
цифри.

Фашистська Німеччина під час Другої світової війни налічу-
вала 55 концтаборів і місць масових знищень, 1082 — філіалів 
концтаборів, 2071 — тюрем, 506 — гетто, 2663 — таборів для 
військовополонених.

83 відсотка людей, які перебували в концтаборах, було 
знищено.

18,3 відсотки жителів України перебувало в концтаборах 
та тюрмах…

Щороку, 11 квітня, колишні концтабірники, яким вдалося ви-
жити у цьому пеклі, разом з усією світовою спільнотою відзна-
чають Міжнародний день визволення в’язнів фашистських конц
таборів. Цей день для них означає і друге народження, і радість 
життя, і великий душевний сум за тими, хто не дожив до цього 
дня, залишившись в печах крематоріїв, газових камерах.

П’ятнадцятий раз з року в рік, від дня відкриття, приходять до 
медико-соціального центру обласної організації Товариства си-

вочолі, часто із паличками, скромні й інтелігентні люди для зуст-
річі з товаришами концтабірної неволі, щоб згадати про тих, хто 
не вийшов з концтабору, щоб хвилиною мовчання вшанувати 
пам’ять про загиблих.

До речі, цей медико-соціальний центр був створений у серпні 
1996 року з ініціативи Баденського Червоного Хреста Німеччини 
для людей, потерпілих від диктаторських режимів. Центр обслу-
говує колишніх в’язнів фашистських концтаборів, гетто, репре-
сованих сталінським режимом. Дія проекту закінчилась, але за 
підтримки партнерів з Німеччини, Баденського Червоного Хрес-
та, пані Біргіт Захерер, виконавчого директора, волонтера Ба-
варського Червоного Хреста, фотожурналіста пана Тіля Майє-
ра, було зібрано кошти на подальшу його діяльність. Обласна 
організація Товариства робить усе, щоб продовжувати діяль-
ність центру, який уже став своєрідною домівкою для підопіч-
них Червоного Хреста. Сюди приходять за наданням медичної 
та соціальної допомоги, для одержання консультативних порад 
лікарів-волонтерів, для проведення спільного часу за чашкою 
чаю, за піснею. І навіть сумні спогади не зіпсують родинної ат-
мосфери за столом, бо тут літні люди почуваються потрібними і 
зовсім не самотніми. За роки роботи центр завоював авторитет 
серед своїх підопічних.

Щоразу, коли слухаєш спогади таких, як Онуфрій Михайло-
вич ДУДОК, в’язень Освенціму, Матхаузену, Фльоссенбургу та  
трьох філіалів концтаборів, Михайло Юхимович ПРОКОПЕН-
КО, — в’язень концтабору Бухенвальд, на очі набігають сльози.

Минають роки, з часом усе погане забувається, стирається 
з пам’яті. Але те, що довелося пережити тим, з посрібленими 
скронями людям, не забудеться ніколи.

В центрі проводяться зустрічі підопічних зі шкільною молод-
дю. Підопічні центру, як потерпілі від фашизму, так і люди, потер-
пілі від сталінізму, що відбули незаконне покарання в застінках 
сталінських тюрем і ГУЛАГів та спецпоселень, є наставниками 
підростаючого покоління і великими борцями за мир, свободу. 
Тому кожна зустріч із молоддю — застереження не допускати 
диктату в будь-якій країні земної кулі.

НІНА ДОБРЕНЬКА,

директор медико-соціального центру Львівської обласної  

організації Товариства Червоного Хреста України.

КРАЩІ ІЗ КРАЩИХ
У березні 2011 року Кіровоградська обласна організація 

Товариства Червоного Хреста України провела обласний 
конкурс «Краща патронажна сестра — 2011», в якому взя-
ли участь 11 червонохресних медсестер. Кожна із учасниць 
представляла свою візитну картку, в якій розповіла про 
себе, свої захоплення й уподобання. Теоретичні питання 
складалися із суто медичних і червонохресних, в яких пот-
рібно було розкрити історію і сьогодення діяльності Това-

риства. В бліц-конкурсах учасницям знадобилися увага й 
кмітливість, а посмішками та оплесками гостей супровод-
жувалась кожна відповідь жартівливого конкурсу. Завер-
шилися змагання дегустацією смачних і гарно оздоблених 
тортів, які виготовили його учасниці. Переможницями ста-
ли: Любов ТАРГОНСЬКА з Олександрійської міської, Олена 
БАРСУКОВА з Ленінської районної та Світлана ВОЛКОВА з 
Кіровської районної організацій Товариства. Вони отрима-
ли грамоти, подарунки, квіти. Гості теж залишились задо-
воленими і цікавим дійством, і смачними ласощами.

ПАМ’ЯТЬ БОЛИТЬ
ДОСЬОГОДНІ

У медико-соціальному центрі Львівської 
обласної організації Товариства Червоного 

Хреста України пройшла акція — зустріч 
колишніх в’язнів фашистських концтаборів, 

тюрем, гетто. І водночас день відкритих 
дверей, де бажаючі краяни могли 

поспілкуватися з колишніми в’язнями, 
ознайомитись із роботою Товариства.
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З1 по 7 травня цього року під егідою 
Товариства Червоного Хреста Ук-
раїни та в рамках співробітництва 

з Клубом позашляхових пригод з Києва 
стартувала гуманітарна експедиція.

Мета експедиції — реалізація проекту 
«Х-territory», в ході якого відкрито пункти 
Червоного Хреста в Івано-Франківській 
та Чернівецькій областях та доставлено 
гуманітарний вантаж у зони, потерпілі від 
стихійних лих. 

За допомоги Клубу позашляхових при-
год, який очолює Дмитро КОВАЛЬОВ, у 
віддалені села було доставлено гумані-
тарну допомогу у вигляді медикаментів, 
перев’язувальних матеріалів, гігієнічних 
наборів та ковдр. Гуманітарну допомогу 
особисто передали голови Івано-Фран-
ківської та Чернівецької обласних ор-
ганізацій Товариства Червоного Хреста 
України — Валерій СТАРЧЕНКО та Тетяна 
КОРНІЛОВИЧ, а я, як учасник експедиції, 
передала медикаменти першої необхід-

ності, глюкометри та апарат для вимірю-
вання тиску.

Найвіддаленіше село, куди ми доїхали 
та відкрили пункт першої медичної до-
помоги, — Сарата Чернівецької області 
розташоване на кордоні з Румунією. Доб-
ратися до нього дуже важко. Боляче ди-
витись на те, як люди вимушені виживати 
та покладатися самі на себе.

Хочу звернутись до небайдужих лю-
дей: якщо ви бажаєте взяти участь у зборі 
допомоги, а саме одягу, медикаментів, 
солодощів або комп’ютерних ігор для ді-
тей, які не знають щасливого дитинства, 
Червоний Хрест чекає на вашу допомогу. 
Творімо добро разом!

Допомога приймається за адресою: 
Київ, вул. Курчатова, 8а, тел.: 518-54-27, 
або в кожному реґіональному відділенні 
Червоного Хреста.

ВАЛЕНТИНА РОМАНЮК,
голова Деснянської районної організації 

Товариства Червоного Хреста України в Києві.

Традиційно щорічно на Чернігівщині 
проходить Всеукраїнський місяч-
ник боротьби з туберкульозом. 

2011 року він проходив під гаслом «Не 
будь байдужим, допоможи сьогодні».

Чернігівська обласна організація То-
вариства Червоного Хреста України 
звернулася через ЗМІ до населення, 
представників місцевої влади із закликом 
допомогти людям скрутної години, не за-
лишити сам-на-сам з бідою. Цьому нас 
учили ще наші предки – запорізькі козаки, 
які ніколи не забували про своїх поране-
них, знедолених воїнів і ветеранів. Минуло 
багато років, проте страждань не помен-
шало. Як і колись, потребують соціально-
го захисту інваліди війни і праці, одинокі 
люди похилого віку, хворі на туберкульоз, 
люди, які мають ризик захворіти. 

У Чернігові з 2008 року запроваджено 
програму надання допомоги у вигляді га-
рячого харчування дітям, які перехворіли 
на туберкульоз та мають ризик захворіти 
на нього. Фінансування програми здійс-
нюється за рахунок місцевого бюджету 
міста. Було досягнуто домовленості про 
виділення 5000 гривень Чернігівській 
міській організації Товариства на забез-
печення гарячим харчуванням три дні на 
тиждень 20 дітей. Це — діти-сироти, діти 
з багатодітних сімей та діти з ризиком за-
хворіти на туберкульоз.

22 березня 2011 року був проведений 

круглий стіл по боротьбі з туберкульозом. 
Згідно плану заходів, спільно з облас-

ним протитуберкульозним диспансером 
на ринку Чернігова був встановлений 
переїзний флюорограф. Патронажними 
сестрами обласної організації Товарист-
ва було розклеєно об’яви та розповсюд-
жено наочну літературу по боротьбі з ту-
беркульозом.

Санітарно-просвітницька робота посі-
дає значне місце в профілактиці будь-
якого захворювання. Особливо, якщо 
хвороба інфекційна. Вберегтися від ту-
беркульозу можна, навіть якщо в сім’ї 
є хворий. Але для цього слід знати про 
хворобу якомога більше, не забувати про 
правила особистої гігієни, своєчасно про-

ходити обстеження.
Інформацією про це талалаївські шко-

лярі не обділені. Напередодні Всесвітньо-
го дня боротьби з туберкульозом у шко-
лах провели зібрання. Розповідали про 
методи запобігання захворюванню, про 
важливість особистої гігієни і здорового 
способу життя. Крім того, діти подиви-
лися навчальний відеофільм, їм роздали 
інформаційні буклети.

У місті Ніжині на базі медико-соціаль-
ного центру відбулася зустріч жителів, які 
стоять на обліку в тубдиспансері. На них 
чекав святковий концерт, який підготува-
ли волонтери, а також набори з продуктів 
харчування. У цьому велика заслуга го-
лови організації Наталії Саєнко, яка згур-
тувала навколо Товариства волонтерів і 
спонсорів.

Борзнянською районною організацією 
Товариства було проведено круглий стіл 
та семінар з головами первинних органі-
зацій Товариства, молоддю та волонте-
рами. 

У ході місячника був проведений збір 
одягу, взуття від населення району, які 
було роздано малозабезпеченим верс-
там населення. 

ОКСАНА РУБЕЦЬ,
голова Чернігівської обласної 

організації Товариства Червоного 
Хреста України.

НА ВИСОТІ 940 МЕТРІВ

ДОПОМОЖИ 
СЬОГОДНІ



14

На думку головного лікаря ди-
тячої міської клінічної лікарні 
Людмили Пономаренко, візити 

небайдужих людей благотворно впли-
вають на здоров’я хворих дітей, котрі 
із задоволенням зустрічають гостей. 
Саме із червонохрестівців Людмила 
Пономаренко радить брати приклад 
полтавським підприємцям. У той час як 

онкогематологічне відділення найбільш 
забезпечене всім необхідним, є багато 
інших, які із задоволенням приймуть 
будь-яку допомогу.

Так само раді були відвідувачам і в 
дитячому відділенні обласного проти-
туберкульозного диспансеру. Зважаю-
чи на специфіку роботи закладу, окрім 
подарунків для дітей, для його потреб 

працівники Товариства передали де-
зинфікуючі засоби.

Водночас активісти міської та об-
ласної організацій Товариства Чер-
воного Хреста України влаштували 
свято для дітей-сиріт 5-6 класів, що 
вчаться в обласній школі-інтернаті № 2 
ім. Н. К. Крупської. Окрім традиційних 
подарунків, діти отримали задоволен-
ня від ігор та розваг, які для них підготу-
вали волонтери.

Три колективи юних художників, ви-
хованців міського Палацу дитячої та 
юнацької творчості, з ініціативи студії 
образотворчого мистецтва «Соняш-
ник» розмалювали крейдою сірий бе-
тонний паркан біля обласного центру 
реабілітації дітей з порушенням цент-
ральної нервової системи. Мета такого 
мистецького заходу — зробити яскраві-
шим світ маленьких хворих, показати, 
що ровесники не байдужі до них. Разом 
із художниками на стіні малювали й ма-
ленькі пацієнти лікарні.

ОЛЕНА ЗАДОРОЖНА,
кореспондент обласної газети «Пол-

тавський вісник», волонтер.

Співробітники Полтавської обласної організації 
Товариства Червоного Хреста України принесли гостинці 

до онкогематологічного відділення дитячої міської 
клінічної лікарні та дитячого відділення обласного 
протитуберкульозного диспансеру. Книжки, олівці 

та фломастери, альбоми та розмальовки, солодощі, 
іграшки, увага й щира підтримка — це найкращий 

подарунок до свята. Тому й вирішили зосередитися 
на приємних сюрпризах для кожного хворого, 

розповіла голова обласної організації Товариства 
Ірина ПЛЮСНІНА.

ПОДАРУЙ УСМІШКУ

Учні та студенти зібрались біля собору Святих Петра і Павла (Замкова площа) і про-
ходили по одній із головних вулиць Луцька імені Лесі Українки. Учасники акції, вдягнені 
у футболки із зображенням Червоного Хреста, несли запалені свічки, плакати із гаслом 
«Вбережи себе і тих, хто поруч, від СНІДу», прапор із зображенням Червоного Хреста до 
центральної площі міста. Їх супроводжували представники духовенства.

На центральній площі міста відбулась панахида по померлим від СНІДу. Молоді люди 
відпустили у небо надувні кульки червоного кольору на знак поваги до тих, хто відійшов 
у вічність. Діти поставили свічки у формі серця.

Перед студентами та учнями виступили О.І. Макаренко, головний лікар обласного 
центру профілактики і боротьби зі СНІДом, І.Г. Горбач, директор центру дитячого доз-
вілля «Диво», єпископ Йосафат, екзарх Луцький Української греко-католицької церкви.

Після акції всі бажаючі мали можливість відвідати тренінґ на тему «Боротьба з 
ВІЛ/СНІДом».

ВАЛЕНТИНА ПРИШКО,
голова Волинської обласної організації Товариства Червоного Хреста України. 

ДЕНЬ ПОМИНАННЯ

Вісник Червоного Хреста України №3(57)

16 травня цього року 
у Луцьку відбулась 

акція «Свічкова хода», 
приурочена до Дня 
пам’яті померлих 

від СНІДу. В ній взяли 
участь учні гімназії 

№ 21, шкіл №№ 1, 11, 
22, а також студенти 

Луцького педагогічного 
базового медичного 

коледжу, кооперативного 
технікуму та технічного 

коледжу.
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Убагатьох селах Броварського райо-
ну можна побачити конкретний 
прояв діяльності фонду. В с. Підліс-

ся підведено газ, заасфальтовано вулиці 
в с. Шевченкове. В Тарасівці відремонто-
вано лікарню, сільраду, водонапірну баш-
ту, освітлено вулиці. Крім того, виділено 
кошти для будівництва храму. Селяни 
здивувалися, що мусульмани будують 
християнську церкву. Але Ільгар Аббасов 
відповів, що з повагою ставиться до будь-
якої релігії. 

Значну увагу приділено підтримці шкіл, 
допомозі інвалідам і дітям-сиротам. У 
рамках Всеукраїнської благодійної акції 
«Класику — в класи!» фонд передав трид-
цятитомні збірки класичних творів п’яти 
школам-інтернатам для дітей з фізични-
ми вадами в м. Києві. А випускників однієї 
зі шкіл-інтернатів представники фонду 
привітали по-батьківськи теплими слова-
ми і вручили дітям цінні подарунки. 

Голова Броварської міськрайонної ор-
ганізації Товариства Червоного Хреста 
Лілія Драпей запросила пана Аббасова 

взяти участь у ряді програм, і він відразу 
ними зацікавився. Зараз Міжнародний 
благодійний фонд надає систематичну 
адресну допомогу соціально незахище-
ним людям, щомісяця перераховує гроші 
на рахунок шести дітей-сиріт, опікується 
дитячим будинком «Надія», надає фі-

нансову підтримку районній лікарні. За 
кошти фонду придбано машину швидкої 
допомоги, обладнану сучасним медич-
ним устаткуванням, а минулого року було 
оздоровлено п’ятнадцять дітей-інвалідів. 
До свят підопічні червонохрестівців отри-
мують від ТОВ «Компанія «Полісся» про-
дуктові набори. 

Коли міськрайонна організація То-
вариства отримала нове приміщення у 
центрі Броварів, Ільгар Аббасов допоміг 
обладнати там міні-пральню для обслу-
говування самотніх інвалідів: придбано 
пральну, сушильну й швейну машинки, 
офісні меблі та пошито форму для чер-
вонохрестівців. Тепер вони мають змогу 
випрати та випрасувати білизну для ле-
жачих хворих й привезти чисту. Загалом, 
на потреби дитячих будинків та органі-
зації Товариства Червоного Хреста Київ-
щини було виділено понад 137 тис. грн. 
А на благодійну діяльність і матеріальну 
допомогу за рік фонд витратив понад 
1млн. 362 тис. грн.! 

Свої справи Міжнародний благодійний 
фонд україно-азербайджанської дружби 
та її президент Ільгар Аббасов, не поділяє 
на великі і маленькі, адже кожна конкрет-
на допомога не лише йде на благо тим, 
хто її отримує, а й примножує віру в добро 
і гуманність. 

ВІКТОРІЯ РИБАЛКО, 
волонтер, член прес-центру Товариства 

Червоного Хреста України.

Радісними і щирими посмішками зустрічали 
діти, які лікуються в Кіровоградській обласній 
дитячій лікарні, акторів лялькового театру та 
співробітників Ленінської районної організації 
Товариства Червоного Хреста України. У залі 
зібралося 60 діток, які із задоволенням подиви-
лись лялькову виставу та отримали від червоно-
хрестівців солодкі подарунки. Адже більшості із 
цих дітей призначено довгострокове лікування 
й вони сумують за своїми рідними домівками. 
Тому тепле домашнє свято, що подарували їм 
актори і співробітники Товариства, стало для ді-
тей приємною подією, яка, сподіваємось, пози-
тивно вплине на їхнє швидке одужання.

ОЛЬГА СТЕПАНОВА,
провідний спеціаліст Кіровоградської обласної 

організації Товариства Червоного Хреста України.

БЛАГОДІЙНІСТЬ ЯК СТАН ДУШІ
Співзасновник ТОВ «Компанія «Полісся», який є 

і президентом Міжнародного благодійного фонду 
україно-азербайджанської дружби, Ільгар Шаміль 

огли Аббасов має чимало почесних відзнак, серед яких 
нагорода «За милосердя і гуманізм», яку він отримав 

за сприяння в роботі Київській обласній організації 
Товариства Червоного Хреста України.

Ільгар Аббасов

ПОВЕРНЕМО  
РАДІСТЬ ДИТИНІ
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На засіданні також були присутні волонтери, активісти, 
меценати і співробітники організацій Товариства, пред-
ставники засобів масової інформації. 

З доповіддю про діяльність Товариства Червоного Хреста 
України і, зокрема, про роботу обласної організації Товариства 
виступила її голова О.Т. КУДАЄВА. Вона неодноразово підкрес-
лила, що діяльність обласної організації не була б такою ре-
зультативною без тісної співпраці з органами місцевої влади, 
партнерськими організаціями, волонтерами та меценатами.

Заступник голови обласної ради Ю.А. ХУНОВ акцентував 
увагу усіх присутніх на те, що Червоний Хрест — це унікальна 
громадська організація, яка надає дієву допомогу у розв’язанні 
проблем надання медико-соціальної та гуманітарної допомоги 
найбільш незахищеним верствам населення області.

Учасники круглого столу висловили одностайну думку про 
необхідність продовження розповсюдження серед населення 
області, особливо серед учнівської й студентської молоді іде-
алів і принципів червонохресного руху. 

Засідання завершилось нагородженням волонтерів, благо-
дійників та працівників Товариства нагородами Національного 
комітету «Почесна відзнака Товариства Червоного Хреста Ук-
раїни» і грамотами обласної організації.

ЛІДІЯ ЗАГРЕБІНА,
заступник голови Луганської обласної організації 

Товариства Червоного Хреста України.

ВІДЗНАКИ 
ВОЛОНТЕРАМ

19 квітня 2011 року в малій залі 
Луганської обласної ради відбулось 
засідання круглого столу Луганської 

обласної організації Товариства 
Червоного Хреста України, присвячене 

93-ій річниці створення Товариства, 
в якому взяли участь заступник голови 
обласної ради Ю.А. ХУНОВ, заступник 

начальника Головного управління 
охорони здоров’я облдержадміністрації 
Ю.В. ІНКЕЛЕВИЧ, заступник начальника 
Головного управління праці і соціального 
захисту населення облдержадміністрації 

О.А. КАТЬКАЛОВА, голова Ради 
обласної організації ветеранів України 
М.Д. ГАЙДУКОВ, директор обласного 

Центру народної творчості В.М. ЯРОВИЙ.

Відбулося вшанування директора 
обласного центру народної творчості 
В.М.Ярового.

Нагородження благодійника 
Товариства Синг Індер Пала 
(Індія).

Вручення грамоти волонтеру 
обласної організації, студенту 5 курсу 
держмедуніверситету Хаміду Балогун.

Грамоту отримав і волонтер Німецького Червоного 
Хреста Вебер Тобіас, котрий протягом поточного 
року працював волонтером обласної організації 
за програмою «Посланець миру». 
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Сумні 25-ті роковини аварії на ЧАЕС ознаменувалися 
на Звенигородщині відкриттям у центральній район-
ній лікарні палати для потерпілих внаслідок Чорно-

бильської катастрофи.
— Відкриття цієї палати стало можливим завдяки ініціативі 

голови обласної державної адміністрації Сергія Тулуба та го-
лови обласної організації Товариства Червоного Хреста Іва-
на Гретченка, місцевим підприємцям-спонсорам, які пожер-
твували кошти на проведення комплексу ремонтних робіт та 
її оснащення, — наголосив на урочистостях, присвячених 
відкриттю палати, голова районної державної адміністрації 
Олександр Лисюк. 

Голова районної ради Валентин Мельничук, головний лікар 
району Вардан Айрапетян також подякували ініціаторам та 
учасникам реконструкції палати, підприємцям-спонсорам, 
будівельникам, всім причетним до цієї благородної справи. 

За словами голови районної організації Товариства Чер-
воного Хреста України Володимира Слинька, створення па-
лати передбачено першочерговими заходами Товариства по 

реалізації районної програми «Будуємо нову Звенигородщи-
ну». На ремонт та оснащення кімнати використано майже 45 
тисяч гривень. Тут зроблено євроремонт, оснащено санву-
зол із душовою, встановлено нові меблі, придбано постільну 
білизну, телевізор, холодильник. У подальшому вона, як і дві 
інші, в неврологічному та дитячому відділеннях, буде знахо-
дитись під опікою Червоного Хреста з наданням допомоги 
малозабезпеченим чорнобильцям, які проходитимуть курс 
лікування.

— Відкриття цієї палати — це прояв турботи про нас, хто 
25 років тому ризикував власним здоров’ям і життям зара-
ди радісного та щасливого сьогодення. Ми щиро вдячні, що 
наші проблеми небайдужі владним структурам та громадсь-
кості, — із задоволенням відзначив учасник ліквідації наслід-
ків аварії на ЧАЕС Володимир Слинько.

АЛЛА СЛИНЬКО,
волонтер Звенигородської районної організації

Товариства Червоного Хреста України в Черкаській області.

ОЗДОРОВНИЦЯ 
ЧОРНОБИЛЬЦЯМ

На Рахівщині Всеукраїнський мі-
сячник Червоного Хреста завер-
шився благодійним концертом, 

який відбувся 9 травня у районному 
Будинку культури за спонсорської під-
тримки депутатів райради Віктора 
Медвідя і Миколи Сагайди, депутата об-
ласної ради Ганни Глухової та майже всіх 
підприємців міста.

Відрадно, що співробітники Рахівсь-
кої районної організації Товариства Чер-
воного Хреста співпрацюють з різними 
громадськими організаціями, насам-
перед ветеранськими, та соціальними 
службами, органами державної влади. Є 
ряд обов’язкових дат, до яких вони при-
урочують благодійні акції. Це — Різдвяні 
і Великодні свята, місячники милосердя, 
дні людей похилого віку й інвалідів, день 
святого Миколая та інші. Загалом під 
опікою червонохрестівців — понад 700 
мешканців району. Та особливу увагу 

районна організація Товариства звертає 
на розвиток волонтерського руху. Зараз 
кількість волонтерів зросла до 400 осіб. 
У середньому кожній патронажній сест-
рі допомагають 6-7 волонтерів. У лавах 
помічників Товариства, які за власним 
бажанням бескорисливо допомагають 
іншим, шкільна молодь кожного насе-
леного пункту Рахівщини. Найкращих із 
них вшановували під час згаданого бла-
годійного концерту.

За активну співпрацю, бажання творити 
добро для незнайомих людей слова вдяч-
ності волонтерам, які прибули до райцен-
тру з майже всіх шкіл району, адресували 
голова районної організації Товариства 
Червоного Хреста України Тетяна Шаркаді 
та організатор свята — Микола Сагай-
да. Вони вручили грамоти та подарунки 
(срібні ланцюжки) 70 учням, наголошуючи 
спільно з ведучою заходу Наталією Наза-
рик, що волонтери не тільки допомага-

ють конкретним людям, які опинилася у 
скрутних життєвих обставинах, а й беруть 
активну участь у інших різноманітних ак-
ціях Товариства, пропагають здоровий 
спосіб життя, поширюють знання серед 
молоді про історію та сьогодення черво-
нохресного руху, основоположні принци-
пи Міжнародного Руху Червоного Хреста 
і Червоного Півмісяця.

Далі розігрували путівки на оздоров-
лення до «Артеку» (16 путівок) та екс-
курсію на Буковель (50 чоловік) за осо-
бистими номерами учнів, які придбали 
членські квитки Товариства. А святко-
вий настрій учасникам заходу дарували 
вихованці районного Будинку дитячої 
та юнацької творчості — акробатичний і 
танцювальні колективи, вокалісти Олек-
сандр Конкол, Ганна Шміляк та Ольга 
Ворохта, читець гуморесок Ярослав 
Кокіш. Щирі виступи юних артистів, від-
знаки від дорослих, а також виграші ще 
більше зміцнять бажання дітей допома-
гати тим, хто потребує цього.

ЯРОСЛАВА ПИЛИП’ЮК.

ВИГРАЛИ ПУТІВКИ



18 Вісник Червоного Хреста України №3(57)18

Є ТАКА ПРОФЕСІЯ 
До Приморської районної організації 

Товариства Червоного Хреста України 
в Одесі все частіше звертаються люди 
похилого віку, які опинилися за межею 

бідності. Багато хто з них воював, 
трудився, ростив дітей, але за тих чи 
інших обставин сьогодні залишився 
самотнім. І як важливо зігріти їхню 
старість, не допустити, щоб вони 

страждали не лише від фізичних недуг, 
а й від самотності. 

Нас сьогодні турбує те, що з кожним днем до районної 
організації надходить все більше листів, повних образи 
і болю. Але ж люди, які до нас звертаються, живуть не 

в пустелі. Їх оточують родичі, знайомі, сусіди. Навіть рідні діти. 
Чому ж так часто поряд з людиною, яка потрапила у біду, немає 
того, хто б подав їй руку допомоги, заспокоїв лагідним словом, 
дав відчути, що вона не самотня?

Тому сьогодні радує те, що є люди, яким небайдуже, як жи-
веться самотнім стареньким. Йдеться саме про них, сестер 
милосердя. Що й казати, нелегку службу обрали ці жінки, але, 
не скаржачись на долю, несуть її протягом багатьох років. Се-
ред сімох патронажних сестер Приморської районної органі-
зації Товариства лише дві поєднали свою долю з Червоним 
Хрестом недавно. А п’ятеро несуть свій хрест милосердя 20, 25 
і 30 років. Як скажімо, Олена Федорівна Веліксар, Ганна Арис-
тархівна Хвиловська. Ці невтомні жінки для багатьох підопічних 
стали не лише «швидкою медичною допомогою», а й добрими 
феями, тими світлими і теплими помічницями, котрі з’єднують 

самотні серця зі світом. Адже, окрім призначених лікарями 
процедур, кожній сестрі милосердя доводиться розв’язувати 
безліч проблем: допомогти оформити житлову субсидію, по-
мити та перевдягти знесилену хворобою людину, іноді навіть 
добути одяг чи продукти харчування. А часом і спорядити в ос-
танній путь.

Кожна сестра може розповісти чимало хвилюючих історій 
про долю людей, якими опікується. Адже знає їх життєвий шлях 
до найменших дрібниць, оскільки в патронажній сестрі самотні 
люди шукають не лише досвідченого медпрацівника, а й ліка-
ря, котрий вилікує зболену душу. 

Попри всі особисті негаразди і незгоди «сестрички» знахо-
дять у собі сили щодень іти до своїх підопічних не лише з доб-
рим серцем, щирою розмовою, а й з посмішкою на вустах.

Тримаю в руках листи, в яких звучать теплі слова подяки тим, 
хто зігріває одиноку старість.

Ось лист від групи інвалідів району: «Ми всі, люди похило-
го віку, пройшли крізь важкі роки війни, не шкодуючи сил та 
здоров’я задля Вітчизни та народу нашого. Звертаємось до 
вас із проханням подякувати патронажній медичній сестричці 
Ганні Аристархівні Хвиловській. Ця жінка — надзвичайна люди-
на: добра, турботлива і уважна до своїх стареньких хворих. Для 
неї немає чужого горя. Вона завжди відгукнеться на будь — яке 
прохання, не рахуючись із власним часом. Якщо є потреба, 
приходить до хворого двічі на день, навіть у вихідні. Золоте 
серце і золоті руки у Ганни Аристархівни. Ми всі вдячні їй за чуй-
ність, увагу, турботу про нас».

У цьому ж листі інваліди згадують добрим словом і Дмитра Бо-
денчука, хлопця, який ось вже два роки працює волонтером.

Під цим листом поставили свої підписи учасники війни 
О.Й. Гоманюк, В.А. Воселавська, Є.Т. Танасевська та ін. 

ЛЮДМИЛА МАКСАКОВА,
голова Приморської районної організації 

Товариства Червоного Хреста міста Одеси.

Патронажній службі Кіровоград-
ської обласної організації Това-
риства Червоного Хреста Украї-

ни є чим пишатись. Адже до 50-річного 
ювілею патронажної служби Товариства 
вона підійшла з вагомими здобутками. 
75 її працівників щорічно надають медич-
ну й соціальну допомогу вдома майже 
14 тисячам наших земляків. За останні 5 
років серед підопічних було 28064 само-
тніх людей похилого віку, 5846 інвалідів 
та 5085 учасників Великої Вітчизняної 
війни, 4464 інвалідів праці, 4376 інвалідів 
дитинства тощо. У лікарні за цей строк 
було влаштовано 6060 хворих, а в будин-
ки-інтернати — 716. Обласна організація 
постійно розширює мережі медико-со-
ціальних закладів для населення. За ос-
танні 5 років 13 кімнат медико-соціальної 
допомоги відвідали понад 350 тисяч гро-

мадян, в 10 палатах Червоного Хреста 
пролікувалися майже три тисячі хворих, 
у 44 пунктах першої допомоги прийнято 
майже 11 тисяч сільських жителів…

Добрими помічниками в роботі патро-
нажної служби стали волонтери, особли-
во учнівська і студентська молодь. Участь 
у Всеукраїнських і місцевих акціях, благо-
дійних і просвітницьких заходах стала для 
багатьох молодих людей сенсом життя. 
Вони мають можливість бути причет-
ними до корисних справ, знайти нових 
друзів, самостверджуватися й рости, як 
особистість. З молодших класів стають 
червонохресними волонтерами учні 
загальноосвітних шкіл Бобринецького, 
Новоукраїнського, Кіровського, Олексан-
дрійського районів. І в цьому їм допома-
гають працівники патронажної служби.

Медичні сестри постійно підвищу-

ють свою кваліфікацію і професійний 
рівень: 16 із них мають вищу категорію. 
Патронажну службу обласної органі-
зації вже рік очолює Марина ЧЕБОТАР, 
становлення якої як спеціаліста почина-
лося в Ленінській районній організації 
Товариства. Незважаючи на молодий 
вік, вона має 10-річний досвід червоно-
хресної роботи, знаходить нові, цікаві її 
форми. До неї за порадою звертаються 
навіть досвідчені медсестри. Енергійна 
та життєлюбна Марина знаходить час і 
для своїх підлеглих, і для підопічних, і для 
синочка Максимка. А ще вона — відмінна 
господиня й квітникарка. Саме такі люди, 
як Марина Чеботар та її колеги, дають 
надію на те, що ріка добра й милосердя 
ніколи не обміліє.

ОЛЬГА СТЕПАНОВА,
провідний спеціаліст Кіровоградської 

обласної організації Товариства Червоного 

Хреста України. 

НЕ ОБМІЛІЄ РІКА ДОБРА…
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Ми звикли, що за все в житті потрібно 
платити. Чи то за товар, чи то за послу-
гу, за освіту, здоров’я, а то й за власне 

слово. Та якщо ми платимо навіть за життєво 
необхідні, повсякденні речі, то скільки кош-
тують такі рідкісні явища, як добро, підтрим-
ка, допомога чи турбота?! Звісно ж, ніскільки, 
адже у нас є організація, в якої немає прейс-
куранта на добро — це Товариство Червоного 
Хреста України. 

Для патронажних сестер добро — це робо-
та, піклування — повсякденність, турбота — 
невід’ємна складова професії, а усмішка — ро-

бочий одяг. Мабуть, про кожного з них можна 
написати книгу, яка б містила як унікальні, так і 
повсякденні випадки з їхнього життя та роботи. 

Діяльність патронажних сестер Деснянської 
районної організації Товариства м. Києва — не 
виняток. 47 років працює в Товаристві Катерина 
Тимофіївна АНДРУСЕНКО. Звідки у неї стільки 
терпіння, відданості людям? Мабуть, від Бога. 
В обов’язки Катерини Тимофіївни входить 
відвідування хворих, виконання призначень 
лікаря. А ще — допомога із розповсюдження 
благодійних марок та збір пожертв. Та чи лег-
ко допомагати людям, коли сам не відчуваєш 
допомоги? Адже про таких патронажних мед-
сестер, як вона, держава, мабуть, і не згадує: 
маленька зарплатня, у майбутньому малень-
ка пенсія… Як каже українське прислів’я, від 
трудів праведних не наживеш палат камінних.

Інколи ми і справді забуваємо, що ми — люди. 
Забуваємо піклуватись про ближніх, допомага-
ти тим, хто цього потребує, думаючи лише про 
себе. Інколи світ змушує нас відчувати себе 
його маленькими піщинками. Але ми можемо 
стати комусь дуже потрібними, якщо робити-
мемо добро. 

Адже добро — це основа світу, і ти теж мо-
жеш стати його основою… Просто приєднай-
ся! Товариство Червоного Хреста чекає на тебе 
і твої добрі справи.

Для людей, які там працюють, добро — це 
робота, піклування — це повсякденність, тур-
бота — невід’ємна складова професії, а усміш-
ка — робочий одяг…

МАРІЯ ОРЕШКО, 
волонтер Товариства Червоного Хреста України.

НЕ ЗАПИТУЙМО  
ПРО МИНУЛЕ

1червня 2011 року Перевальська районна організація Товариства Чер-
воного Хреста України проводила захід присвячений Дню захисту ді-
тей, який відбувся в Перевальській виховній колонії.

Слід зазначити, що співробітники та волонтери Червоного Хреста постій-
но опікуються вихованцями цього закладу, надаючи їм гуманітарну допомо-
гу, проводять лекції та бесіди профілактичного спрямування.

В колонії День захисту дітей ознаменувався конкурсом малюнків на ас-
фальті на тему «Як тобі допомагає Червоний Хрест?», конкурсом емблеми 
на тему «Літо майбутнього». Вихованцям також пропонувалося віднайти рі-
шення головоломки відомого філософа Луї Пастера.

Змагання проходили між двома загонами в дружній атмосфері, і не див-
но, що байдужих не було.

Адже, незважаючи на те, що хлопці відбувають покарання, вони залиша-
ються дітьми.

Червонохрестівці спільно із центром сім’ї, дітей та молоді райдержад-
міністрації підготували їм подарунки.

В конкурсах переможців не було. Усі вихованці зі своїм завданням спра-
вились на відмінно. 

Вихованці, які звільняються з колонії, незважаючи на місце їхнього прожи-
вання, завжди можуть звернутися за допомогою до організацій Товариства 
Червоного Хреста України, які будуть підтримувати і надавати їм необхідну 
допомогу.

Червоний Хрест — організація, яка не запитує про національність та віро-
сповідання, або про наше минуле. Якщо до нас прийшли, ми нікого не по-
винні залишити без уваги, тому що всі ми — люди.

АЛЛА ТХОЖЕВСЬКА,
голова Перевальської районної організації Товариства Червоного Хреста України.

Вісник Червоного Хреста України №3(57)

ТАМ, ДЕ НЕМАЄ 
ПРЕЙСКУРАНТА  
НА ДОБРО



Р
У

Б
Р

И
К

А

20 Вісник Червоного Хреста України №3(57)20

Всесвітній день Червоного Хреста та Червоного Півмісяця Рівненсь-
ка обласна організація Товариства відзначила традиційною масш-
табною акцією у центрі Рівного, яка проходила цього року під гас-

лом «Волонтерство — дух гуманітарних дій». Маючи за мету якнайширше 
ознайомити рівнян з основними напрямками діяльності Червоного Хрес-
та, гуманітарними програмами, які він реалізує, та пропаганду принципів 
милосердя та гуманності, волонтери Рівненської обласної організації То-
вариства спілкувалися з перехожими, роздавали їм санітарно-просвітни-
цьку літературу, збирали благодійні внески. Окрім цього, червонохрестівці 
навчали всіх бажаючих наданню першої медичної допомоги, а також про-
понували провести безкоштовно ультразвукове обстеження щитоподібної 
залози та виміряти артеріальний тиск. Таким чином, протягом акції було 
обстежено 178 осіб, у 110 з яких виявлено ту чи іншу патологію щитоподіб-
ної залози, у тому числі — вперше діагностовано 26 випадків вузлового 
зобу. Усі обстежувані отримали кваліфіковані консультації та поради лі-
карів, а 10 пацієнтів — направлення на дообстеження в обласний спеціалі-
зований диспансер радіаційного захисту населення.

ДАНА РОМАНЮК .

ЗНАННЯ 
ЗАРАДИ 

ДОПОМОГИ

Роль Червоного Хреста в навчанні населен-
ня наданню першої допомоги надзвичайно 
важлива. Її мета — надати допомогу будь-

кому, хто її потребує, до прибуття фахівців або до-
ставити потерпілого до лікувального закладу. 

Робота інструкторів Червоного Хреста на За-
карпатті базується на проведенні семінарів з на-
дання першої допомоги для всіх бажаючих через 
організовані навчальні класи, проведенні тематич-
них показових уроків серед організованих колек-
тивів та під час масових інформаційних кампаній 
на центральних площах великих міст. Це також 
участь у Днях цивільної оборони в загальноосвіт-
ніх навчальних закладах та проведення змагань з 
першої допомоги серед шкільних санітарних пос-
тів, як через змагання юних інспекторів руху та гри 
«Зірниця», так і змагань серед студентів-медиків. 

Надати допомогу або навіть врятувати життя 
може та людина, яка володіє певними знаннями 
та відпрацьованими практичними навичками. 
Тому 5 травня 2011 року в обласних червонохрес-
них змаганнях з першої допомоги, які відбулися 
на базі базового державного медичного коледжу 
міста Хуст, взяли участь команди студентів-меди-
ків п’яти медичних коледжів області. Змагання пе-
редбачали перевірку знань з історії та основопо-
ложних принципів Міжнародного руху Червоного 
Хреста і Червоного Півмісяця, теоретичних знань 
з першої допомоги та їх практичного застосуван-
ня в складних життєвих ситуаціях, вміння орієн-
туватися на місцевості та надати допомогу при 
техногенних і природних катастрофах. Змагання 
проведено в два тури: спортивно-пізнавальний 
та практичний. Учасники змагань пройшли 8 ета-
пів: «естафета», «конкурс експерт», «тематичний 
кросворд», нещасні випадки — «внаслідок ДТП», 
«під час відпочинку», «на будівельному майдан-
чику», «при надзвичайних ситуаціях», «догляд 
за лежачим хворим». Вміли швидко і правильно 
орієнтуватися та приймати рішення в складних, 
екстремальних ситуаціях, працювали злагодже-
но, однією командою. 

Кращими стали команди медичних коледжів 
міст Хуст, Берегове та смт Міжгір’я. Команди-пе-
реможці обласною організацією Товариства на-
городжено дипломами, цінними подарунками та 
кубком. Всі учасники змагань отримали заохочу-
вальні подарунки.

ІВАННА САБО, 
голова Закарпатської обласної організації

Товариства Червоного Хреста України.

МИЛОСЕРДЯ Й ГУМАНІЗМ — 
РІВНЯНАМ! 
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ЗНОВУ ПРО ВІДПУСТКИ
Я звільнився з роботи до закінчення робочого року, за 

який уже одержав відпустку повної тривалості. Власник 
відрахував із зарплати за дні відпустки, що були надані 
мені в рахунок невідпрацьованої частини робочого року. 
Чи мав право власник на такі дії?

Василь МОТРУК.
Кіровоград.

У разі звільнення працівника до закінчення робочого року, за 
який він уже одержав відпустку повної тривалості, для покрит-
тя його заборгованості власник або уповноважений ним орган 
здійснює відрахування із заробітної плати за дні відпустки, що 
були надані в рахунок невідпрацьованої частини робочого року.

Відрахування не здійснюється, якщо працівник звільняєть-
ся з роботи у зв’язку з: призовом або прийняттям (вступом) на 
військову службу, направленням на альтернативну (невійсько-
ву) службу; переведенням працівника за його згодою на інше 
підприємство або переходом на виборну посаду у випадках, 
передбачених законами України; відмовою від переведення на 
роботу в іншу місцевість разом з підприємством, а також відмо-
вою від продовження роботи у зв’язку з істотною зміною умов 
праці; змінами в організації виробництва та праці, в тому числі 
ліквідацією, реорганізацією або перепрофілюванням підпри-
ємства, скороченням кількості або штату працівників; виявлен-
ням невідповідності працівника займаній посаді або виконуваній 
роботі внаслідок недостатньої кваліфікації або стану здоров’я, 
що перешкоджають продовженню даної роботи; нез’явленням 
на роботу понад чотири місяці поспіль унаслідок тимчасової неп-
рацездатності (крім відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами), 
якщо законодавством не встановлено більш тривалий термін 
збереження місця роботи (посади) при певному захворюванні; 
поновленням на роботі працівника, який раніше виконував цю 
роботу; направленням на навчання; виходом на пенсію.

Відрахування із заробітної плати за невідпрацьовані дні від-
пустки у разі смерті працівника не здійснюють.

БЕЗ ДОКУМЕНТА, ЯК БЕЗ РУК…

Чому виникла необхідність одержання нових пенсійних 
посвідчень? Чим це викликано?

Жанна ДУБОВА.
Волинська область.

Постановою правління Пенсійного фонду України (від 
25.03.2011 року, № 8-5) внесено зміни до Порядку обліку, збері-
гання, оформлення та видачі пенсійних посвідчень у Пенсійному 
фонді України та його органах.

Внесено такі зміни: Головні управління Пенсійного фонду Ук-
раїни в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та 
Севастополі, управління пенсійного фонду України в районах, 
містах і районах у містах забезпечують у місячний термін виго-
товлення пенсійних посвідчень щодо тих осіб, які перебувають 
у них на обліку як одержувачі пенсії, на підставі таких відомос-
тей: реєстраційного номера облікової картки платника податків 
або номера та серії паспорта (для фізичних осіб, які через свої 
релігійні або інші переконання відмовилися від прийняття реєст-
раційного номера облікової картки платника податків, офіційно 
повідомили про це відповідні органи державної влади та мають 
відмітку у паспорті); прізвища, ім’я та по-батькові; дати народ-
ження; статі; номера особового рахунку; виду пенсії: за віком, по 
інвалідності, у разі втрати годувальника, за вислугу років; групи, 
причини інвалідності; терміну дії посвідчення.

Посвідчення виготовляють на ім’я особи, якій призначено 
пенсію. Якщо пенсія призначена неповнолітній або недієздатній 
особі, у пенсійному посвідченні зазначають прізвище, ім’я та по-
батькові батька (матері) або опікуна (піклувальника).

Відомості про групу, причину інвалідності та термін, на який 
встановлено інвалідність, зазначають у пенсійному посвідченні 
незалежно від виду призначеної пенсіонеру пенсії.

Пенсіонерам, які мають інвалідність із вадами (ураженням, за-
хворюванням) слуху, зору та опорно-рухового апарату, в пенсій-
ному посвідченні після зазначення виду пенсії роблять відповід-
ний запис (наприклад, «інвалід ІІ групи (загальне захворювання 
по зору)».

Особам, яким призначено пенсію, відповідно до Закону Ук-
раїни «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених із військової 
служби, та деяких інших осіб», у пенсійному посвідченні після 
зазначення виду пенсії вказується назва органу, в якому особа 
перебувала на військовій службі.

СТРОКИ АДМІНІСТРАТИВНОГО ЗАТРИМАННЯ

Хочу знати, на який строк може бути затримана особа, 
яка вчинила адміністративне правопорушення, та чи ма-
ють право проводити огляд особистих речей у міліції?

Марія СУК.
Полтавська область.

Адміністративне затримання особи, яка вчинила адміністра-
тивне правопорушення, може тривати не більше трьох годин. 
У виняткових випадках, у зв’язку з особливою потребою, може 
бути встановлено інші строки затримання.

Осіб, які порушили правила обігу наркотичних засобів і психо-
тропних речовин, може бути затримано на строк до трьох годин 
для складання протоколу. В необхідних випадках для встанов-
лення особи, проведення медичного огляду, з’ясування обставин 
придбання вилучених наркотичних засобів і психотропних речо-
вин та їх дослідження — до трьох діб з повідомленням про це пись-
мово прокурора протягом двадцяти чотирьох годин із моменту 
затримання або на строк до десяти діб із санкції прокурора, якщо 
правопорушник не має документів, що посвідчують їх особу.

Осіб, які вчинили дрібне хуліганство, насильство в сім’ї, зліс-
ну непокору законному розпорядженню або вимозі працівника 
міліції, може бути затримано до розгляду справи суддею або на-
чальником (заступником начальника) органу внутрішніх справ. 
Строк адміністративного затримання обчислюється з моменту 
доставлення порушника для складання протоколу, а особи, яка 
була в стані сп’яніння, — з часу її отверезіння.

Особистий огляд може провадитись уповноваженою на те 
особою органів внутрішніх справ однієї статі з правопорушни-
ком і в присутності двох понятих тієї ж статі. Про особистий огляд 
та огляд речей складають протокол.

Вилучені речі й документи зберігають до розгляду справи про 
адміністративне правопорушення у місцях, що їх визначають ор-
гани (посадові особи), яким надано право провадити вилучення 
речей і документів. Після розгляду справи, залежно від резуль-
татів її розгляду, їх у встановленому порядку конфіскують або 
повертають власнику, або знищують, а при оплатному вилученні 
речей — реалізують.

Працівник міліції має право провести особистий огляд право-
порушника та огляд речей.

Василь МОРОЗ,
юрист.
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Про цей спосіб лікування розповідають 
дива: кажуть, відступають найрізноманітніші 
недуги, долаються нервові розлади, 
поліпшується кровообіг, піднімається 
настрій… І для цього зовсім не треба пити 
пігулки чи терпіти болючі уколи. А треба… 
Ніколи не здогадаєтесь! Змінити таке звичне 
зручне ліжко на… вулик. Той самий, де 
бджолиний рій зберігає свої медові скарби, 
плекає «молодняк» і в щоденній невсипущій 
праці гуде, гуде, гуде…

Цей звук — одна із численних таємниць бджоли, «мова» 
унікальної комахи, секрети якої й досі не збагнула лю-
дина, проте не припиняє спроб їх розгадати. А хто ж 

найближче до «Божої мушки», як її охрестили наші предки, як не 
пасічники? Здобуткам науковців, звісно, слід віддати належне, 
але практичний досвід бджолярів — неоціненний. Саме з неї — 
практики — й народився новий метод апітерапії — відпочинок (і 
навіть сон!) на бджолиних вуликах.

До такої екзотики, як правило, вдаються експериментатори-
одинаки і в Україні, і за кордоном. Залучають до неї хіба що роди-
чів, друзів, знайомих. А от прикарпатські медобори зважилися 
на більше — створили неподалік Галича оздоровчо-лікувальний 
заклад, де всі охочі можуть випробувати на собі цілющі сили бд-
жоли.

Голова Галицького районного товариства бджолярів-люби-
телів Віктор Данилович БІЛАШ розповідає, що почалося все з 
кількох кімнат у звичайній амбулаторії села Блюдники — саме 
тут, завдяки сприянню районної ради, райдержадміністрації та 
підтримці медиків, створено центр «Апітерапія»:

— Мали ми на думці об’єднати зусилля народних цілителів та 
спрямувати їх на оздоровлення людей. Адже нетрадиційна меди-
цина часом рятує навіть тих хворих, яким не допомагає офіційна. 
Четверо бджолярів закінчили спеціальні курси при Національно-
му університеті народної медицини Академії медичних наук у 
Києві. Багато апітерапевтів також відгукнулися на наш заклик. 
Один із напрямів запланованої роботи — безпосередній контакт 
із бджолами, їх енергетичною аурою. Півроку шукали місце, яке 
підійшло би для створення бази, і знайшли — в лісі, над Дніст-

ром. Облаштували там 20 павільйонів, кожен — на шість бджо-
лосімей, де люди можуть відпочивати й оздоровлятися.

Як це відбувається? Уявіть собі будиночки завбільшки 4 м х 2 
м, складені не з бетонних блоків і не з цегли, а з… вуликів: три — з 
одного боку, три — з іншого. Можна в них сидіти, лежати (тільки 
обов’язково без матраців) і слухати бджолине гудіння, пропуска-
ти крізь себе мікровібрації бджолиних крилець, глибоко вдихати 
пахощі меду, воску, прополісу…

— За кілька годин такого відпочинку виходиш із павільйона 
зовсім іншим — із новими силами, — запевняє Віктор Данило-
вич. — Бо біоенергетичний вплив бджоли — цілющий. Однак до 
цього лікування пацієнтам слід змінити спосіб харчування — не 
їсти багато. Якщо виявлено серцево-судинну недостатність, 
розлади тиску — не споживати смаженого, копченого. Тільки ва-
рене! Жирного не можна, тож курятина й кролятина — це ваше 
м’ясо, як хочете жити. Обов’язковий активний спосіб життя: фіз-
культура, на ніч — прогулянка. Треба вилучити з харчування цу-
кор і всі рафіновані продукти (в тому числі рафіновану олію). В Ін-
дії, до речі, навіть законом заборонено рафінацію. Однак можна 
споживати молочні продукти, зокрема кефір. Пропонуємо ввес-
ти в раціон мед. Зранку — одну ложку взяти під язик, розсмокта-
ти до повного розчинення. Тільки через 15-20 хвилин можна за-
пити водичкою. Недурно кажуть: хто ложку меду споживає — той 
здоров’я добре має. Радимо також у невеликій кількості вживати 
пилок і пергу. Це надзвичайно цінні біологічні речовини! 

Такий оздоровчий комплекс — як важка артилерія проти хво-
роби. У сполученні з методом лікування бджолиною вібрацією 
вона стає іще потужнішою. От тільки занадто захоплюватися 
ним не варто. Віктор Данилович застерігає: 

— Попервах півтори — дві години. І досить! Потім, як людина 
втягнеться, то й 3 — 5 годин може поспати в будиночку. Щоправ-
да, облаштувати такий «вагончик» — дорого, тож деякі бджолярі 
зробили собі спеціальні довгі вулики. 

Про чудодійний метод зцілення бджолиною вібрацією пан 
Білаш каже, що відомий він давно: понад десять років пасічни-
ки звертаються до нього, випробували його й медики. Проте, 
самі знаєте: все нове у світі — це добре забуте старе. Пригадала 
собі унікальний життєпис народного цілителя й філософа, про 
долю якого у вражаючій повісті «Вічник» розповів письменник 
Мирослав Дочинець. З-поміж численних засобів уздоровлення, 
особисто практикованих закарпатським відуном, який прожив 
понад 100 років, був і цей: «Дуже добре притулитися спиною до 
вулія і посидіти так годину — другу. Мине головний біль, вирів-
няється кров’яний тиск, підбадьориться дух. У літні ночі я спав 
на своїх дуплянках. Такого сну доста чотири — п’ять годин — і ти 
свіжий, як дитина.

Мед кріпить серце, якщо споживати його з кислим молоком чи 
садовиною. Високий тиск також зіб’є мед з ягодами малини. А з 
соком цибулі мед слід уживати тим, у кого крихкі судини й склероз. 
Біль у попереку мені теж допомагають зняти бджоли. Найперше я 
прикладаю декілька їх, щоб ужалили, далі натираю спину медом і 
обв’язую полотниною. Обпечене тіло теж змащую свіжим медом. 
Якщо виразка в шлунку, дві ложки меду слід з’їсти вночі».

Тож, виходить, справді: порятунок людини — у поверненні до 
її першоджерел, до Матінки-Природи! В ній — велика мудрість і 
в ній — зцілення.

НАТАЛІЯ ЯСИНСЬКА.
Галич

Івано-Франківської області.

ПРИТУЛИТИСЯ  
ДО ВУЛІЯ…
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Якщо хочете відчувати себе асом у кулінарії, 
спробуйте приготувати на зиму фруктово-
ягідні желе, які так полюбляють діти й 
дорослі! Заготовляти желе вигідніше, ніж 
варення, — йде менше цукру і менше мороки, 
а результат!..

Готують желе із соку свіжих чи розварених плодів. Підго-
товлений сік залишають у прохолодному місці до наступного 
дня, а потім переливають в іншу посудину, щоб туди не пот-
рапила гуща, що осіла. Потім сік випарюють доти, доки на 
його поверхні перестане утворюватися шумовиння. Тоді в 
киплячий сік кількома порціями додають цукор і варять. За-
лежно від виду і кислотності плодів наприкінці варіння дода-
ють 2-3 г лимонної кислоти. Готовність желе можна перевіри-
ти, капнувши охолоджене желе в склянку з холодною водою. 
Якщо воно готове, крапля на дні склянки перетвориться на 
кульку. В рідке желе можна додати 3-5 г желатину або агару 
(50 г на 1 кг желе). Желатин розчиняють у теплій воді, вили-
вають його у готове желе і потім добре розмішують. 

 
ОТОЖ ГОТУЄМО ЖЕЛЕ
З АГРУСУ. З соку агрусу можна отримати желе хорошої кон-
систенції. Щоб поліпшити смакові якості, колір і аромат, 
готуються купажний сік, тобто змішаний — до соку агрусу 
додають до 35 відсотків соку малини, смородини, вишні та 
інших ягід. Соки виливають в емальовану каструлю, додають 
цукор (850 г на 1 л соку), розмішують і нагрівають. Гарячий 
сік фільтрують через 3-4 шари марлі, знову виливають в кас-
трулю і уварюють на четверть. Готове желе при температурі 
не нижче 80 градусів фасують у гарячі сухі банки, герметично 
закупорюють і, не перевертаючи, охолоджують.
З ПОРІЧОК І ЧОРНОЇ СМОРОДИНИ. Порічки і чорну сморо-
дину перебирають, видаляють гілочки та плодоніжки, миють, 
кладуть у каструлю, заливають водою так, щоб вона покрила 
ягоди і проварюють до виділення соку. Ягідну масу процід-
жують крізь полотняний мішечок і залишають до наступного 
дня, потім сік обережно зливають і варять, весь час знімаючи 
шумовиння. Коли об’єм соку зменшиться вдвічі, до нього до-
дають цукор і варять до готовності. Гаряче желе розливають 
у сухі  гарячі банки і закатують сухими кришками.

На 1 л свіжого соку потрібно 450 —500 г цукру.
З ВИНОГРАДУ. Вимиті ягоди винограду кладуть в емальо-
вану каструлю, заливають водою і проварюють. Масу про-
ціджують, отриманому соку дають добре відстоятися. Потім 

зливають, уварюють так, щоб об’єм зменшився вдвічі, при 
цьому весь час знімають шумовиння. Потім поступово дода-
ють цукор.

На 1 л соку беруть 400 г цукру.
З КИЗИЛУ. Ягоди старанно миють, висипають в емальо-
ваний посуд, заливають водою (300 мл на 1 кг) і варять до 
розм’якшення. Відвар проціджують і дають устоятися до 
наступного дня. Потім обережно зливають, додають цукор і  
варять до готовності.

На 1 л кизилового соку потрібно 700 г цукру.
З ЯБЛУК І АЙВИ. Яблука і айву ретельно миють, нарізають 
кусочками і кладуть в емальований посуд. Потім заливають 
водою (300 мл води на 1 кг плодів) і варять до розм’якшення 
(не розварюють). Відвар проціджують і дають устоятися. 
Потім обрежно зливають, варять 25-30 хвилин, додають цу-
кор і знову варять до готовності (приблизно 10 хв). Гаряче 
желе розливають у банки і закатують їх. Для аромату в яблуч-
не желе можна додати ванільного цукру, а в айвове — трохи 
лимонної кислоти (3-5 г на 1 кг желе). На 1 л соку потрібно 
300 г цукру. 

Зварені айву і яблука, що залишилися, можна використати 
для приготування фруктового пюре.
З АБРИКОСІВ. Недостиглі плоди сортують, видаляють пло-
доніжки і кісточки, миють,  укладають в емальований по-
суд, заливають водою так, щоб вона їх покрила, і варять до 
розмякшенння. Відвар проціджують крізь тканину, дають 
устоятися і потім уварюють, знімаючи шумовиння, поки за-
лишиться половина соку. Після цього в сік додають цукор і 
варять до готовності. 

На 1 л соку потрібно 450-500 г цукру.
ВАРЕННЯ-ЖЕЛЕ З ЯБЛУК. Найкраще підходять кислуваті 
сорти, особливо антонівка. Яблука помити, нарізати долька-
ми, видалити серцевину, покласти в каструлю, залити водою 
і варити на слабкому вогні під кришкою 20-30 хвилин. Потім 
яблука відкинути на сито. В отриманий відвар покласти цу-
кор і варити на слабкому вогні, знімаючи піну.

Щоб визначити готовність желе, слід взяти на чайну лож-
ку трохи сиропу: якщо краплі при зливанні застигають і за-
тримуються на ложці, желе готове. Його відразу ж треба 
розлити у підігріті сухі банки, закрити кришками чи перга-
ментним папером. Зберігати як звичайне варенння. Відва-
рені яблука можна використати для приготування повидла, 
пюре, пастили. Потрібно 1 кг яблук, 400 г цукру, 2, 5 склянки 
води.

ГОНОРОВІ ЗАГОТОВКИ
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Цього року він проходив вдесяте. У зональних етапах, 
куди можна було потрапити, лише перемігши у район-
них змаганнях, взяли участь 30 команд з області та міста 

Запоріжжя. До фіналу дійшли лише п’ять, а саме: 
•«Вітамінчик» — Гуляйпільський район (с. Полтавка);
•«Альтернатива» — Бердянський (с. Дмитрівка);
•«Ритм» — Токмацький (м. Молочанськ);
•«Нова хвиля» — м. Мелітополь (ЗОШ №1);
•«Гарячі серця» — м. Запоріжжя (ЗОШ №75).
Фінал змагань проходив на мальовничому узбережжі Азовсь-

кого моря в дитячому оздоровчому центрі «Лісова пісня», що 
розташований на Молочному лимані в селищі Альтагір. Етапи 
змагань включали в себе: 

— «візитну картку» агітбригади з пропаганди здорового спо-
собу життя;

— вікторину з історії народного здорового харчування, народ-
них традицій загартування, профілактики сучасних небезпечних 
захворювань, історії червонохресного руху в Україні; 

— практичний конкурс з надання першої невідкладної допо-
моги;

— конкурс плакатів з пропаганди здорового способу життя;
— конкурс капітанів (захист композиції з лікарських та ко-

рисних рослин).
Підлітки демонстрували свої вокальні та хореографічні здіб-

ності, почуття гумору та артистизм, а сценарії «візитних кар-
ток» — це демонстрація талантів не лише дітей, а й їхніх батьків 
та керівників команд, котрих теж можна вважати повноправними 
учасниками змагань.

Переможцем цього року стала команда ЗОШ № 1 м. Мелі-
тополя «Нова хвиля». Всього півбалом поступилася їй команда 
ЗОШ № 75 м. Запоріжжя. Третє місце посіла команда «Ритм» 
м. Молочанськ Токмацького району.

Вже 10 років поспіль проходить в Запорізькій області цей уні-
кальний в Україні конкурс. Неможливо перерахувати всіх його 
учасників, багато з яких стали нашими активними помічниками, 
волонтерами та молодіжними лідерами. Вероніка Янущак, сту-
дентка Василівського коледжу, капітан команди «РИТМ» міста 
Токмак, яка стала переможницею обласного конкурсу «Обери 
життя-2002», сьогодні очолює волонтерську групу Токмацької 
міськрайонної організації Товариства, член обласної ради во-
лонтерів. Роман Палієнко, член команди Михайлівського району, 
який став переможцем зональних змагань у 2003 році, працює 
сьогодні організатором у школі та вже сам готує до змагань ко-
манди району, є активним червонохресним волонтером. Ліліана 
Логвіненко, студентка медичного університету, керівник волон-
терської групи вузу, яка допомагає в хоспісу ім. Архангела Ми-
хаїла, була кращою на етапі надання першої допомоги в облас-
них змаганнях 2004 року.

Конкурс стає дедалі популярнішим. Його переможці вже тричі 
представляли Запорізьку область на Всеукраїнських змаганнях 
в дитячому оздоровчому центрі «Молода гвардія» в м. Одеса. На 
початку вересня цього року ми будемо вболівати за своїх земля-
ків на всеукраїнських змаганнях і чекатимемо їх з перемогою. 

КОСТЯНТИН СІЛІН,
голова Запорізької обласної організації  

Товариства Червоного Хреста України.

ФІНАЛЬНІ 
ЗМАГАННЯ
Наприкінці навчального року завершився 

яскравий позашкільний захід, 
ініційований свого часу Запорізькою 
обласною організацією Товариства 

Червоного Хреста України та обласним 
Центром патріотичного виховання 
молоді, — конкурс «Обери життя».



1 червня 2011 року на Театральному 
майдані м. Тернополя відбулася обласна 
акція для дітей-сиріт, дітей, позбавлених 
батьківського піклування та дітей з мало-
забезпечених сімей «Діти мають права», 
присвячена Міжнародному дню захисту 
дітей, в якій взяло участь близько 500 ді-
тей з усіх районів області. 

У рамках акції було проведено ряд ці-
кавих та захоплюючих заходів, що вра-
зили присутніх своєю різноманітністю. 
Тут можна було побачити інформаційний 
майданчик, де волонтери-червонох-
рестівці інформували присутніх про пра-
ва дитини в нашій державі, знайомили з 
положеннями Конвенції ООН про права 
дитини . Також присутніх зацікавили бліц-
опитування та ігротека для дітей про їхні 
права, які провели волонтери міського та 
районних центрів соціальних служб для 
сім’ї, дітей та молоді.

Діти радо брали участь у спортивних 
іграх, обласному конкурсі національного 
костюма «Мені сорочку мати вишивала». 
Представники від кожного району Тер-
нопільської області презентували свої 
костюми, розповідали історію їх ство-
рення, значення символів і кольорів на 
вишиванках, співали пісень, декламува-
ли вірші. Діти підліткового віку мали мож-
ливість представити декоративні вироби 
та вишивки, зроблені власноруч. 

Особливо малечі сподобався конкурс 
малюнка на асфальті «В 
країні дитинства», де юні 
таланти мали можливість 
втілити свої найзаповітніші 
мрії про щасливе та радіс-
не дитинство в малюнках. 
Кожна дитина, яка брала 
участь у конкурсі малюнка 
на асфальті, отримала по-
дарунок від Тернопільської 

обласної організації Товариства Чер-
воного Хреста України. Це були дитячі 
рюкзаки, спортивні кепки, кофтинки, 
спіднички, зошити, лінійки. 

Свято завершилось концертною про-
грамою за участю творчих колективів 
Тернопільського національного еконо-
мічного університету та врученням гра-
мот і цінних подарунків за участь у кон-
курсі «Мені сорочку мати вишивала», яка 
відбулась у приміщенні Тернопільського 
академічного обласного українського 
драматичного театру ім. Т. Г. Шевченка.

Очі дітей сіяли щастям та радістю. Ко-
жен з присутніх поринув у країну мрій, 
країну дитинства.

* * *
2 червня 2011року на стадіоні села Ве-

ликі Гаї Тернопільського району проведе-
но культурно-громадську акцію «В дітях 
будь щаслива, Україно», приурочену до 
Всесвітнього Дня захисту дітей.

Мета акції — закріпити знання учнів за-
гальноосвітніх шкіл району з вивчення ос-
новних аспектів ДГП, тобто навчити дітей 
за будь-яких ситуацій захищати свої пра-
ва як дитини, як людини, як громадянина 
України. Адже цього дня утверджується 
віра в майбуття, яким для України є діти, 
котрі завтра стануть повноправними гро-
мадянами нашої держави.

Районна організація Товариства Чер-
воного Хреста України спільно з ор-

ганізаціями — партнерами: районними 
відділом освіти, управлінням юстиції, 
центром соціальних служб для сім’ї, ді-
тей та молоді, службою у справах дітей 
райдержадміністрації проводять свою 
роботу послідовно і ціленаправлено у за-
безпеченні прав і добробуту дітей.

Відкрила культурно-громадську ак-
цію заступник голови Тернопільсь-
кої районної державної адміністрації 
Н.А.Саржевська.

— Права дітей можна вивчати на уро-
ках, факультативах, класних годинах, 
виховних заходах, — сказала вона. — 
Сьогодні ми проведемо закріплення 
ваших знань під час проведення роль-
ової ігротеки. Усе це буде відбуватися 
на семи віртуальних планетах. Кожна 
команда — це єдиний екіпаж «космічно-
го корабля, що мандруватиме різними 
планетами прав дитини, кожна з яких 
має свою назву: Розуміння, Пілюлькіна, 
Веселунка, Турбота, Здоров’я, Таланти, 
Планета дітей. І останній конкурс — кон-
курс малюнків на асфальті, приурочений 
до Дня захисту прав дитини в Україні і 
світі. Заключним конкурсом буде кон-

курс на тему «Мені сорочку 
мама вишивала».

У святкуванні взяли участь 
326 учнів 6-7 класів з 34 за-
гальноосвітніх шкіл району. 

По закінченні районна 
організація Товариства 
Червоного Хреста України 
вручила учасникам ігротеки 
сувеніри.

У КРАЇНІ МРІЙ



Галушківка — невеличке село в Ца-
ричанському районі Дніпропетровської 
області, славиться козацьким минулим, 
яке намагається відродити нинішнє по-
коління селян.

Сюди за ініціативи Бабушкінської 
районної організації Товариства Черво-
ного Хреста України м. Дніпропетровсь-
ка, де головою є Людмила Рогова, за 
спонсорської підтримки на екскурсію 

автобусом приїхали діти з обмеженими  
фізичними можливостями разом з бать-
ками та волонтерами — всього майже 
шістдесят осіб. Вони ознайомились з 
побутом і традиціями старовинного по-
селення, взяли участь у бойових розва-
гах козачат, катались на конях, оглянули 
відроджену стародавню садибу.	

А ще господарі пригостили гостей 
кулешем та духмяним чаєм.

Дуже цікавою вийшла подорож. В 
автобусі по дорозі назад до міста діти 
зацікавлено  спілкувались, ділились 
враженнями від  побаченого.

Сподіваємось, що ці спогади зали-
шаться надовго у пам’яті дітей, а наша 
організація буде і надалі робити все 
можливе, щоб дарувати радість дітям 
з обмеженими фізичними можливос-
тями.

МАНДРІВКА — У СЕЛО ГАЛУШКІВКА


